

LA ACCION NAVAL DE INGLATERRA

Continúa la batalla en el frente ruso

COMBATES EN BELGICA, FRANCIA Y ALSACIA

EL BUG

El coronel Boucher, en su famoso libro publicado en 1911, dedica los primeros capítulos a explicar el plan de campaña ruso contra una triple ofensiva de Alemania, Austria y Rumania. Como se sabe, el difunto Rey Carol...

la destrucción sus Cuerpos de Vilna, que conquistaron la Prusia Oriental, salvo Königsberg, en veinte días, y que cayeron luego en la ciudad de Tannenberg, tendida por el viejo y admirable Hindenburg. Pero así que supo que Joffre había vencido en el Marne, preocupóse sobre todo de los austriacos.

Napoleón escribió:

«La situación de Rusia, considerada en oposición con el restante de Europa, es admirable. Su masa de invasión es inmensa. Esta Potencia, sentada debajo del Polo, tiene a sus espaldas hielos eternos que por aquella parte la preservan de todo peligro. No es verdaderamente atacable sino durante tres ó cuatro meses del año, mientras que contra sus enemigos europeos cuenta a su favor con los doce meses del mismo.»

«No puede uno por menos de estremecerse al considerar aquella masa enorme, imposible de atacar por retaguardia y fiancos, y que podría á cada instante desbordarse por todas las demás regiones de Europa, inundándola toda entera si triunfa, ó retirándose, si es vencida, en medio de los hielos y en el seno de la desolación y la muerte que en el clima helado que deja á sus espaldas son sus reservas naturales en el caso de una derrota, conservando siempre, aun en este supuesto, la facilidad de volver á aparecer tan pronto como la ocasión se presente para ello. ¿No es esto lo mismo que habérselas con la Hidra ó con el Anteo de la fábula, imposible de vencer, como no sea agarrándole cuerpo á cuerpo y ahogándolo entre los brazos? ¿Pero dónde encontrar, para ello, un Hércules?»

Estas palabras del gran Napoleón deben ser leídas y meditadas. Es cierto que un crítico inglés—Revington—ha publicado un artículo muy pesimista. Mas es necesario enterarse del carácter de la campaña de armas emprendida por la Prensa inglesa, y especialmente por la conservadora. Exagerando el riesgo, estimula el voluntariado y trabaja por la implantación del servicio obligatorio. Como ha hecho observar el ingeniosísimo Julio Camba, en una deliciosa crónica de Londres, en Inglaterra, el optimista es acusado de falta de patriotismo.

Volveremos á insistir acerca del valor exacto de los comentarios ingleses. Y terminamos por hoy afirmando que Alemania sólo obtendrá un verdadero triunfo, como resultado de su campaña oriental, si los rusos se cansaran y rompieran el Convenio de Londres.

Y las señas no son de esto. Su iniciado repliegue sobre el Bug, que sigue al manifiesto de Nicolás II, en que se afirma el propósito de no hacer la paz sino después de la victoria definitiva, es una prueba de que el gigante no está cansado. La guerra, pues, seguirá mucho tiempo todavía.

Ataques rechazados

Comunicado oficial.

PARIS, 1.º Parte oficial de las quince: «En Artois, alrededor de Souchez, el enemigo inició algunos ataques con granadas de mano, siendo fácilmente rechazado.

En Alsacia, á media noche, el enemigo atacó infructuosamente nuestras posiciones de Schratz Maennelle y de Reichackerkopf, infligiéndosele pérdidas considerables.

En todos los demás puntos del frente sigue la situación estacionaria.

Nuestros aeroplanos arrojaron ayer 30 granadas sobre el campo de aviación de Dalheim, cerca de Moxhange, y otras seis sobre un tren militar cerca del castillo de Salins.»

En memoria de Jaurès

Una reunión.

PARIS, 1.º En el Palacio de Fiestas de la rue Saint-Martin se ha verificado esta tarde una reunión privada en memoria de Jaurès.

Presidieron el acto M. Jules Guesde y M. Vaillant.

Pronunciaron discursos los Sres. Albert Thomas, Marcel Sembat y Suzanne.

Después se leyó un sentido poema de Victor Bach.

La acción de la flota inglesa

Una carta de Balfour.

LONDRES, 1.º El corresponsal en Londres del New York World ha sometido á mister Balfour un artículo escrito para aquel periódico por el conde de Rewentlow, respecto al año que va de guerra naval.

Balfour ha contestado con una larga carta. Comienza diciendo el ministro inglés:

«Os estoy muy obligado por haberme enseñado el artículo de Rewentlow.

No estoy seguro de haber comprendido su objeto; pero, según los deseos que me indicáis, os hago algunas observaciones sobre su contenido.

Rewentlow explica por qué la flota alemana no ha sido completada durante quince años que han transcurrido desde el primer proyecto naval.

Cuenta ciertos cálculos falsos del Gobierno alemán, á consecuencia de los cuales la flota

alemana del mar del Norte hubiese estado colocada en una situación de superioridad numérica.

Estos son puntos sobre los cuales Rewentlow habla sin duda con autoridad; pero en todo caso sólo concierne á su país.

Cuando de paso habla de que Inglaterra deseará atacar á Alemania, cae en una contradicción, en la cual no le escucharán con el mismo respeto.

Aunque Rewentlow no lo sepa, el mundo dilucidó hace tiempo la cuestión de quién fue el agresor en la guerra actual.

El objeto principal del artículo de Rewentlow es elogiár á la flota alemana.

Seguramente no quiere despreciar el valor y la habilidad de los marinos que la componen, y no duda que han hecho todo lo posible, tanto en la guerra honrada, por la cual sin duda tenían preferencia, como en la guerra deshonrosa, que les fué impuesta por sus superiores.

Rewentlow nos dice que nosotros los ingleses hemos dejado de irrvitar á la flota alemana para que salga á batirse con nosotros.

En efecto: hasta ahora la flota alemana no ha creído prudente entrar en una acción con fuerzas superiores, y no estaría bien aconsejado.

Al comienzo de la guerra se nos anunciaba que por un procedimiento de atrición continuo se proponían reducir á la flota inglesa buque por buque, hasta el punto de establecer una igualdad entre ambos adversarios.

El proyecto fracasó completamente, y la igualdad deseada está más lejos hoy que hace un año, y ésta sería cierta aun si ciertas inexactitudes extraordinarias, referentes á las pequeñas operaciones que se han verificado en el mar del Norte, tuvieran algún fundamento.

Rewentlow nos dice, por ejemplo, que con motivo de la escaramuza del 28 de agosto, en la que algunos cruceros alemanes fueron destruidos, la escuadrilla inglesa sufrió daños considerables, lo cual es completamente falso. Rewentlow nos declara aun que cuando ocurrió la escaramuza del 18 de enero, en que el Blucher fué hundido, perdimos el crucero Tiger; esto es también falso.

En ese encuentro no perdimos ni una chalupa.

Yo no creo que esas falsedades tengan importancia; pero á los que las crean puedo decirles que, á excepción de la batalla de Chile, ni un solo buque de la flota inglesa ha sido hundido ó seriamente averiado por los alemanes.

Además, esos triunfos imaginarios sólo los realizaron los buques de guerra alemanes, de los cuales Rewentlow habla con orgullosa satisfacción, y demuestra ese orgullo refiriéndose al ataque á las poblaciones no fortificadas de Yorkshire por los cruceros alemanes.

Esa hazaña es tan poco gloriosa como inhumana.

Dos ó tres cruceros rápidos han atravesado el mar del Norte durante la noche, y al alba han bombardeado la población sin defensa, matando á cierto número de paisanos, mujeres y niños, y después de media hora de esta acción galante se han salvado buscando abrigo en sus costas fortificadas.

Mejor me parece inventar la historia imaginaria del hundimiento del Tiger que jactarse de tal hecho de armas; pero si en realidad se examina la apología de Rewentlow de la gran flota alemana, se encuentra que elogia las minas submarinas alemanas.

No hay ninguna duda que estas minas alemanas, sembradas al azar, sin advertir á los neutros, han causado la destrucción de numerosos buques neutrales y algunos buques de guerra.

El primer resultado es deplorable; el segundo, legítimo.

Sembrar minas no es un método muy glorioso de hacer la guerra, á pesar de que contra los buques de guerra es perfectamente justo.

Es preciso decir algo respecto á los submarinos.

No importa que al leer las observaciones Rewentlow suponga que los submarinos son de invención alemana y presume que sólo Alemania los usa.

Su empleo necesitaría una modificación en la táctica de la guerra naval.

Esto ha sido reconocido en los círculos navales desde hace varios años y fué también realizado por Washington y Londres como por Berlín.

Lo que hay de nuevo en el uso del submarino alemán no es su empleo contra los buques de guerra, sino contra los buques mercantes sin defensa y contra los vapores de pesca inofensivos.

Es preciso admitir que esto no estaba previsto ni en Washington ni en Londres, siendo puramente alemán; pero Rewentlow se engaña enormemente suponiendo que durante el año transcurrido esos métodos homicidas han cambiado la vida económica de Inglaterra, ni mucho menos. Lo que han hecho es manchar la reputación de la Marina alemana para siempre.

Si alguien quiere saber si la flota inglesa

se ha mostrado digna de sus tradiciones, es una cosa sencilla: baste saber que tiene las siete funciones únicamente que una flota puede realizar; puede echar de los mares al comercio enemigo; puede proteger á su comercio; puede hacer impotente á la flota enemiga; puede hacer imposible el transporte de tropas enemigas por el mar para atacar ó defenderse.

Puede transportar sus tropas á voluntad; puede asegurar su aprovisionamiento y en circunstancias favorables puede ayudar en sus operaciones.

Hasta ahora, la flota inglesa ha realizado todas esas funciones con éxito.

Ni un solo buque mercante alemán está en el mar.

La gran flota alemana no ha osado salir de su territorio para proteger la tentativa de invasión de nuestro territorio, jamás aun ensayada.

Las tropas inglesas, en número incomparable, han ido y venido por el mar.

Alemania ha visto desaparecer sus colonias una á una, sin poder llevar ni un hombre ni un cañón para defenderlas.

Una flota que ha hecho todo eso, podemos decir, no sólo que ha hecho mucho, sino que ninguna flota ha hecho más.

Y nosotros, los ciudadanos del Imperio británico, no podemos esperar sino que el segundo año de esta guerra no demostrará menos éxito, como demostrará que sus esfuerzos no disminuyen.» Firmado: Balfour.

El bloqueo alemán.

LONDRES, 1.º El informe semanal del Almirantazgo consigna que durante el período de siete días que terminó el 28 de julio se han registrado 1.354 entradas y salidas en los puertos ingleses. Esta cifra se refiere á barcos de más de 300 toneladas.

Tres vapores ingleses, que representaban un total de 5.649 toneladas, han sido echados á pique por submarinos; diez y siete chalupas inglesas de vapor, con 2.738 toneladas, han sido igualmente hundidas, una de ellas por una mina.

Estas cifras elevan el total de las pérdidas inglesas sufridas desde los comienzos de la guerra á 182 navíos, con 599.073 toneladas, y 168 chalupas, con 25.695.

En el frente occidental

Comunicado oficial.

PARIS, 1.º Parte de las veintitrés:

«La lucha de artillería ha sido de una intensidad mediana en el Artois y en el valle del Aisne, y más violenta en el Noroeste de Reims, en la región de la granja de Luxemburgo (entre Cauroy y Lovré), en Argona occidental, en la región de La Fontaine-aux-Charmes y la cota 215.

Entre el Mosa y el Mosela, en la región de La Haye, un batallón alemán, sorprendido en formación en su agrupamiento del pueblo de Villoy-sur-Trey, ha sido sometido al tiro rápido y muy eficaz de varias de nuestras baterías.

Han sido bombardeados Pont-à-Mousson y el pueblo de Maidieres.

Los daños son poco importantes.

Los aviones alemanes han arrojado sobre la meseta de Malzeville, cerca de Nancy, unas veinte bombas, que no han causado ni pérdidas ni destrucciones.

Los turcos

El general Brulard á los Dardanelos.

MARSELLA, 1.º El general de división Brulard ha salido para los Dardanelos, donde tomará el mando de una división del Cuerpo expedicionario de Oriente.

La situación en Gaba-Tepe.

MALTA, 1.º Un austríaco no herido que tomó parte en el desembarco de Galipoli el 25 de abril acaba de regresar de los Dardanelos. Ha dicho que la situación en Gaba-Tepe no ha cambiado. Las tropas aliadas contienen allí á 30.000 turcos. En Achi-Baba es completa la tranquilidad desde el último movimiento de los turcos, que por ahora se mantienen á la defensiva.

Continúan los trabajos de mina; pero son batidos invariablemente. Achi-Baba está cubierto de cañones, que se ocultan en cuanto han disparado.

La acción turca.

SOFIA, 1.º El servicio de trenes de viajeros para Constantinopla ha sido de nuevo suspendido, á consecuencia de un movimiento de tropas que vienen de la Tracia oriental.

Se dice que los turcos se encuentran muy cerca de hallarse sin municiones de cañón y que cada día se muestran más pesimistas, á consecuencia de su última derrota en los Dardanelos.

En la línea de Tchataldja.

ATENAS, 1.º Según noticias de muy buen origen, los rusos continúan levantando importantes obras de defensa en la línea de Tchataldja, del mar de Mármara al mar Negro. Esta línea tiene unos 32 kilómetros de longitud; que no líneas de vía estrecha se han construido allí recientemente para facilitar los transportes. La artillería gruesa ha sido pue-

ta en posición y distribuida de dos en dos kilómetros alrededor de Tchataldja y Andrinópolis. También se han puesto alambradas.

La estación de Kustistan.

PARIS, 1.º El corresponsal del Temps en el Cáucaso telegrafía lo siguiente:

«En la parte turca de Mesopotamia, como en la que se encuentra en territorio persa, las fuerzas otomanas son muy escasas y muy débiles, y las tribus que se habían declarado á su favor, los abandonan y van á hacer actos de suasión á los tropas inglesas.

La provincia de Kustistan ó Arabistan, que se encuentra al fondo del golfo Pérsico y está á consecuencia de Irakel Aráh, había sido objeto de toda clase de trabajos de propaganda á favor de los turcos otomanos á causa de su importancia estratégica y comercial. Una parte de estas tribus se había unido á los grupos turcos en la ciudad de Ahwaz. Algunas bandas de balchiaris, tribu muy conocida por la guerra en todo Persia, estaban al lado de los invasores, cuya audacia fué coronada momentáneamente por el éxito.

El jefe de Mohammera abrió entonces el paso á las tropas inglesas, que arrojaron á los turcos después de sangrientos combates. Las tribus rebeldes vinieron á someterse al jefe Hazzal, á excepción de la de Kab, que habita el territorio de Salahiéh.

El sirdar de Mohammerah Arfa envió contra esta tribu tres columnas, la primera mandada por su hijo mayor, Jaréb Khan, siguiendo el curso del Karun hasta Om-as-Sokhair; la segunda, bajo el mando del jefe Mussa, fué á acampar al khór de Salahiéh, mientras que el sirdar Arfa, con la tercera columna, se dirigió á Morel. Se dió el asalto, y la lucha duró dos días. La tribu se sometió al cabo.»

Rusia peleará hasta el fin

Reunión de la Duma.

PETROGRADO, 1.º Las sesiones de la Duma han vuelto á comenzar hoy.

Todos los ministros y el Cuerpo diplomático estaban presentes.

Las tribunas, atestadas de público.

El Sr. Rodzianko dice en su discurso que cuanto más terrible se hace la guerra más se da cuenta Rusia de la firme é inquebrantable resolución de llevar la lucha hasta el buen fin, de la unión de todas las clases para el desarrollo extremo de todas las facultades creadoras de la nación.

Rodzianko saluda al ejército ruso, que está rechazando los furiosos ataques del enemigo, y termina diciendo: «Batámonos hasta la ruina completa del enemigo.»

Italia y Austria

Bombas sobre Verona.

ROMA, 1.º Un aeroplano austriaco ha volado sobre Verona, lanzando bombas y flechas sobre el cuartel.

Muchos soldados quedaron muertos. Los daños materiales son insignificantes.

Innsbruck, bombardeado.

GINEBRA, 1.º Un despacho oficial da cuenta de que tres aeroplanos italianos han bombardeado Innsbruck en la noche del 23.

Los aparatos volvieron salvos á Italia.

Las pérdidas alemanas

Las últimas listas.

COPENHAGUE, 1.º Las veinte últimas listas de las pérdidas prusianas son de la 264 á la 293, y contienen los nombres de 112.528 oficiales y soldados muertos, heridos y desaparecidos. Entre ellos hay cinco generales, dos heridos, y diez y siete aviadores muertos y veinte no heridos, además de cinco desaparecidos y cuatro prisioneros. El total de pérdidas sufridas por los prusianos se eleva, pues, á 1.616.761 oficiales y soldados.

Estas listas no comprenden 226 listas bávaras, 175 sajonas, 228 wurtemberguevas y 40 de las de la Marína.

Las pérdidas alemanas son también más de 2.500.000 hombres, y sumando á estas cifras las de las listas no publicadas aún, las pérdidas totales se evalúan en 3.500.000 hombres.

Dónde se aprovisionaban

Los submarinos alemanes en el Egeo.

MILAN, 1.º Luciano Magrini, enviado especial de «Il Secolo» en el mar Egeo, cree haber descubierto el lugar elegido por los alemanes en el archipiélago, para aprovisionar sus submarinos.

Tratase de un grupo de islas que se levantan entre las islas de Samos, Icaria y Patmos, conocidos con el nombre de las Corsias, porque ellas fueron, durante largo tiempo, refugio de corsarios.

Magrini se ha enterado, en el curso de sus investigaciones sobre el terreno, de este hecho: hace dos meses, un gran velero desembarcaba cinco mil cajas de bencina en un paraje desierto de la isla de Calgunos.

Al día siguiente, dos pequeños buques de vela reembarcaron quinientas de esas cajas, que lograron llevar al puerto de Bodruma, en la costa fronteriza del Asia Menor, en

Rusia cumplió su compromiso enviando á

donde los submarinos alemanes habían establecido su base.

Las cuatro mil quinientas cajas de bencina restantes, que quedaron en Calgunos, fueron descubiertas y secuestradas por las autoridades italianas.

Magrini dice que espera que la flota aliada no tardará en extender su vigilancia a esa parte también.

Los rusos

Una proclama del Emperador.

PETROGRADO, 1.º Con motivo del aniversario de la declaración de guerra, el Emperador ha dirigido una orden del día a los ejércitos de mar y tierra, diciendo que, a pesar de haberse cubierto de gloria las banderas moscovitas, el enemigo no ha sido aún vencido.

«Nuestros ejércitos—dice—no deben perder su valor ante los nuevos sacrificios y pruebas a que tendrán que someterse para devolver a Rusia la tranquilidad perdida.»

Resumen de operaciones.

PARIS, 1.º El «Boletín Oficial de los Ejércitos de la República» examina ampliamente las operaciones rusas y la situación actual de las fuerzas moscovitas.

Recuerda la batalla de Borgimoff, librada en los primeros días de febrero, batalla que por la importancia de los efectivos combatientes, por la potencia de la artillería puesta en juego y por la dureza de la lucha, puede ser comparada con las batallas de Champagne y de Arras.

Como es sabido, este combate terminó con un sangriento fracaso para los alemanes.

Algunos días más tarde se libró la batalla de los lagos Masurianos. Pelea espantosa que duró más de una semana, tomando desde el primer instante un carácter de violentísimo encarnizamiento.

Sorprendido y desbordado en sus dos alas, el 10.º ejército ruso se replegó en buen orden sobre la línea del Niemen y del Bobr.

Los alemanes llevan su ataque hasta Prasnysch, y esto concede a los rusos una nueva victoria.

Retoceden los alemanes hasta su frontera, capturándoseles gran número de prisioneros y una importante cantidad de material de guerra.

En la otra extremidad del teatro de operaciones, los austriacos toman, casi al mismo tiempo, una enérgica ofensiva en los Cárpatos, con un frente de 60 kilómetros entre el Ondawa y el San.

Esa ofensiva fracasó después de una lucha de muchos días, pues los austriacos no obtuvieron ninguna ganancia de terreno.

Entonces los rusos desarrollan su marcha victoriosa. Era una marcha lenta, es verdad, por las dificultades de un terreno montañoso, escarpado y cubierto de nieve; pero los soldados se deslizan y trepan, ganando terreno poco a poco. Los austriacos son arrojados más allá de los desfiladeros de Dukla y de Lupkow. Przemysl capitula. Es inválida Hungría.

Sin embargo, los acontecimientos que al principio de mayo se producen más al Norte, obligan a los ejércitos rusos de los Cárpatos a batirse en retirada.

Se realiza, durante dos meses, una lucha encarnizada y continua. Se combate en Kalwaya, en Mariampol, en Souwalki, en Ossowietz, en todas partes, en la Bukovina y en Curlandia.

Un ataque alemán extremadamente violento, apoyado por una artillería formidable, bate las líneas rusas en el saliente que formaban a lo largo del curso inferior del Dunajec.

El alto mando ruso adopta entonces la prudente decisión de replegar progresivamente la izquierda de sus efectivos.

Esta resolución conduce en tres meses al abandono de los Cárpatos, de Przemysl, de Lemberg y de una parte de la línea del Dniester. La línea rusa se va replegando sobre la vía férrea Ivangorod-Lublin-Cholm, mientras que el ala izquierda se mantiene detrás del Bug, Zlota-Lipa y el curso medio del Dniester. Todos esos movimientos se verifican con orden perfecto, obteniéndose en algunos contraataques éxitos locales importantes.

Es posible que este movimiento de repliegue continúe todavía ganándose el tiempo

que continúe todavía, ganándose el tiempo de importancia para los rusos. Mientras su ejército permanezca intacto, en el orden integral de sus grandes unidades, el enemigo podrá haber producido un efecto moral con la ocupación de territorios; pero no se habrá alcanzado el fin positivo de toda maniobra estratégica, que es el de la destrucción de las fuerzas adversarias.

La historia ha demostrado que los ejércitos moscovitas pueden ejecutar retiradas prolongadísimas, sin perder ni su cohesión ni su confianza.

Los brillantes contraataques ejecutados en el transcurso del movimiento actual, prueban que los soldados del Gran Duque Nicolás no han perdido sus facultades ofensivas.

En el interior del país se intensifica la fabricación de municiones y de material de guerra. Cuando este trabajo comience a dar resultados, la situación militar se habrá transformado radicalmente.

Puede afirmarse, en consecuencia, que si los ejércitos rusos se encuentran actualmente en un momento difícil, las causas de ello son puramente materiales, teniendo que desaparecer en plazo relativamente corto.

Esos ejércitos han realizado, durante seis meses, esfuerzos incesantes, y en los tres últimos especialmente, han soportado, sin desfallecer, el peso principal de la ofensiva austroalemana.

Tanta tenacidad y tamaño heroísmo les ha conquistado la confianza y la gratitud de sus aliados.

Por otra parte, en una guerra de tan larga duración como la presente, la mejor garantía del éxito final reside en la cohesión y en la fuerza moral. El Zar, el Gobierno y el alto mando, lo mismo que todas las clases sociales, conservan una fe ardiente en la victoria y una voluntad inquebrantable de terminar con fortuna una guerra considerada como santa.

Precauciones en Varsovia.

COPENHAGUE, 1.º Viajeros procedentes de Varsovia declaran que, así como las manufacturas, todo el dinero ha sido trasladado al interior, y que todos los ciudadanos ricos han abandonado la ciudad.

Se toman medidas de todo orden por los gobernadores militares y las autoridades civiles. La situación militar inspira confianza.

No se librará la gran batalla.

PETROGRADO, 1.º Es evidente que los generales Hindenburg y Mackensen desearían librar una gran batalla frente a Varsovia.

Pero, con su admirable maniobra, los rusos han logrado trasladar su frente a lo largo de la línea Brest-Litovsk-Grodno-Kovno, descansando su base en el centro del Niemen, estando dispuestos a contrariar indefinidamente toda combinación de los austroalemanes.

El ejército ruso está intacto. La moral de los soldados es excelente. Todos comprenden perfectamente la significación de la maniobra que ha modificado las condiciones del frente.

El asunto de las municiones.

PETROGRADO, 1.º En toda Rusia se contempla con absoluta tranquilidad la perspectiva de una segunda campaña de invierno dentro del propio territorio.

De aquí a entonces, todas sus industrias habrán sido movilizadas y consagradas a la fabricación de material de guerra. No será siquiera necesario hacer obligatorio el servicio de las fábricas.

Los campesinos abandonan voluntariamente sus trabajos para dedicarse a la confección de innumerables artículos exigidos por la guerra, tales como herraduras, correajes, pieles, etcétera.

Los principales industriales de Moscú han entregado 25 millones de francos para la construcción y el material de una fábrica de municiones.

Los neutrales

Actitud de Rumania.

PARIS, 1.º La actitud de Rumania no puede ser dudosa, pues las Potencias del Cuádruple Acuerdo le han concedido todo lo que ella pedía. Su política sigue una línea bien determinada.

Sería imprudente hablar de una intervención inmediata y creer que el ejército rumano puede jugar un papel que pueda reemplazar a los rusos en su debilidad momentánea.

En el interés mismo de las Potencias del Cuádruple Acuerdo está el que la intervención rumana se produzca en el momento oportuno.

La opinión en Bulgaria.

SOFIA, 1.º Los principales jefes de la oposición están de acuerdo en declarar que el deber y el interés de Bulgaria son de alinearse al lado de los aliados.

Malinof, antiguo Presidente del Consejo, jefe del partido democrata, resume en estos términos su opinión sobre la situación actual: «El Gobierno, que tiene compromisos morales con Austria y Alemania, trata de romperlos. Si no ha tomado todavía una decisión es porque ve la retirada de los rusos y porque las proposiciones de los aliados han venido en momento desfavorable y demasiado tarde.

La oposición piensa lo contrario. Mi partido estima que las circunstancias actuales ofrecen el momento de discutir nuestras pretensiones y nuestras condiciones.

M. Liaptchel, antiguo ministro de Hacienda, se muestra partidario de la intervención.»

Harden se expatria

Consecuencias de un artículo.

COPENHAGUE, 1.º Circula el rumor de que Maximiliano Harden ha estado en Copenhague de incógnito, de paso para la Escandinavia septentrional, donde pasará una temporada forzosa y por tiempo indefinido.

En un artículo reciente publicado en la *Zukunft*, dicho escritor elogiaba a Italia por haber atacado a Austria.

Harden desarrollaba su argumentación con razones convincentes.

Ese artículo provocó en el mundo oficial alemán la más viva cólera.

Los periódicos berlineses guardan, respecto a este asunto, una gran reserva; pero los periódicos de provincias no cesan de injuriar al escritor.

Así, las *Ultimas Noticias de Kiel* publican un fingido telegrama italiano, recibido por Suiza, y citando el *Giornale d'Italia*, dice que este periódico se expresa en estos términos:

«Damos las gracias más cordiales a Harden. El será el Presidente de la República italiana, teniendo a D'Annunzio como Presidente del Consejo.»

La intervención japonesa

Declaraciones de un embajador.

ROMA, 1.º Continúan los comentarios acerca de la intervención celebrada por un redactor de *La Tribuna* con el embajador del Japón en Roma, barón Hayashi, respecto a la intervención eventual de las tropas japonesas en la guerra europea.

Ante todo, el embajador ha afirmado que la opinión pública y una gran parte de la Prensa japonesa se muestran favorables a una verdadera alianza entre el Japón y Rusia, alianza duradera y no limitada a los momentos difíciles por que atraviesa Europa.

El embajador, hablando de la guerra europea, ha dicho:

«Es doloroso para nuestras tropas permanecer inactivas mientras que los soldados de la Cuádruple Entente se cubren de gloria sobre los campos de batalla. Cada japonés ve halla animado del deseo ardiente de ver terminada pronto la guerra, y nosotros lamentamos no poder contribuir a precipitar su terminación.»

Nuestras tropas acudirían llenas de entusiasmo a batirse en Europa.

Yo no puedo añadir nada más categórico. La opinión pública japonesa se halla animada de simpatías muy vivas hacia la Cuádruple Entente, no sólo por razón del interés japonés bien comprendido, sino también por la convicción de que la lucha contra los Imperios centrales es la lucha por la justicia y la libertad.»

El «Iberian», torpedeado

Una víctima norteamericana.

LONDRES, 1.º Entre los muertos a consecuencia del torpedeamiento del vapor «Iberian» se encuentra una mujer norteamericana.

Incendio en Constantinopla

El hospital alemán, amenazado.

SOFIA, 1.º Un despacho de Constantinopla dice que ha estallado un gran incendio

en aquella población, amenazando destruir el hospital alemán.

El siniestro pudo ser dominado a tiempo.

La campaña de Italia

Comunicado oficial.

ROMA, 1.º En el alto de Valcamónica el enemigo renovó, en la noche del 30, su incursión contra nuestras posiciones de Ritugio de Garibaldi.

Bastó para rechazarle la acción enérgica de nuestras avanzadas.

En Carnia, los destacamentos enemigos intentaron dos veces un contraataque contra el monte Freikofel, siendo rechazados ambas veces.

Nuestra infantería, apoyada por la artillería, se apoderó de la zona de Palpicolo.

Iniciando la ofensiva conquistó una fuerte línea de trincheras austriacas, infligiendo al enemigo duro castigo y haciéndole algunos prisioneros.

Rechecho el enemigo, inició por la tarde un contraataque contra la pequeña colina de Palpicolo, siendo nuevamente rechazado con grandes pérdidas.

Sobre el Isonzo, las operaciones para liberar la cabeza del puente de Plava desahucéense con gran éxito.

Después de haber destruido las alambradas, nuestra ocupación se ha extendido en dirección Sudeste, a lo largo de las cuestas de Monte Kuk, en los alrededores de Zagora.

En el Carso, el avance de nuestras tropas llega ahora hasta la segunda línea de defensa, preparada por el enemigo, al Este de la que recientemente pasamos.

Ayer, después de una eficaz preparación de artillería, comenzamos el ataque de la línea y hemos realizado notables progresos, sobre todo en el centro, donde nuestras tropas han tomado algunos atrinchamientos enemigos, haciendo 700 prisioneros, de los cuales quince oficiales, tres ametralladoras y muchos fusiles y municiones de guerra.

Rectificando informes austriacos.

ROMA, 31. El ataque austriaco, que fracasó, en la pequeña isla de Pelagosa, ha sido calificado en Austria como un reconocimiento que ocasionó graves pérdidas a nuestra guardia, resultando también muertos el comandante y un oficial.

La verdad de lo ocurrido es que tuvimos dos heridos, pero ninguna baja en la oficialidad.

Según parte del comandante del destacamento, resulta también extraño que el enemigo llame reconocimiento a un ataque contra la isla que nos perteneció hasta ahora, efectuado por diez unidades navales y desembarcando fuerzas no inferiores a las de nuestra guarnición.

Evacuación de Lublin

La noticia oficial.

PETROGRADO, 1.º (Oficial.) Los rusos han evacuado Lublin y el sector del ferrocarril, entre las estaciones de Novo Alexandria y Beiovietz.

Después de la victoria

Se llevan el trigo.

PARIS, 1.º El «Berliner Tageblatt» publica informes de su corresponsal en Polonia. Dice que las tropas alemanas que operan en Polonia van segundas de un ejército de segadores que recoge la mies abandonada por los rusos en su retirada, sobre los mismos campos y que los soldados del Zar no pudieron incendiar.

Cuando no bastan los segadores, los mismos soldados empuñan la hoz para recoger el precioso grano.

Estas medidas dan idea de la falta de trigo que se nota en Alemania.

Los temores de los turcos

En defensa de la capital.

ATENAS, 1.º Según noticias de Constantinopla, de buen origen, se sabe que los turcos están tomando precauciones para el caso de una probable forzadura de los Dardanelos.

En una importante posición, cerca ya de Constantinopla, han emplazado seis gruesas baterías.

Entre aeroplanos

Termina la lucha en tierra.

PETROGRADO, 1.º Cerca de la línea de un aeroplano ruso y otro austriaco.

Los oficiales que tripulaban el primero vieron la fortuna de ver elevarse sobre el campo a un aparato enemigo, y marchando sobre él, lograron colgarse encima.

Con fuego de fusil y de ametralladora se logró que el aeroplano austriaco aterrizara. Hizolo después el aeroplano ruso. Los que se tripulaban marcharon sobre los aviones austriacos, que eran un teniente y un suboficial, y lograron que se les rindieran.

De este modo se apoderaron fácilmente del aeroplano, que era un gran aparato completamente nuevo, movido por un motor de 120 caballos.

El Príncipe heredero de Baviera

Sus declaraciones.

LONDRES, 1.º Un corresponsal inglés que se halla en el Norte de Francia telegrafía a su periódico que el Príncipe heredero de Baviera ha hecho declaraciones interesantes conocidas por aquí.

El Príncipe Ruprecht ha confesado que la situación de las tropas alemanas en Francia es muy difícil, después de los hechos de armas ocurridos últimamente. Su optimismo ha desaparecido, y reconoce que aún pasará mucho tiempo antes que el frente francés pueda ser atacado en condiciones de probable victoria.

Las fuerzas y los recursos del enemigo—añadido el Príncipe de Baviera—están muy bien organizados, y todo parece arreglarse en su favor. Nosotros utilizamos el máximo de recursos, mientras que el enemigo cuenta con importantes reservas.

La campaña de Rusia

Comunicado oficial.

PETROGRADO, 1.º En el frente que desde Constantinopla, Krinzhine y Subotcha hasta Transohny, hemos rechazado a las vanguardias enemigas.

Al Oeste de Kovno desalojamos al enemigo, a la bayoneta, en varias posiciones.

En la orilla izquierda del río, cerca de la embocadura del Schkva, Este de Rojans y región abarcada por las aldeas de Jabina y Rembischeh.

Mantenemos nuestro antiguo frente en la orilla izquierda del Vístula, y rechazamos varios ataques.

En la embocadura del Rado Mirkla rechazamos al enemigo en las islas y bancos del Vístula.

Entre el Vístula y el Bug, evacuamos Lublin y el sector ferroviario entre las estaciones de Novo-Alexandria y Beiovietz.

En el Bug desalojamos al enemigo de ciertas posiciones al Sur de Sokal, donde el enemigo sufrió grandes pérdidas.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra, Francia e Italia

PARIS, 1.º, 3,30 tarde. En Artois, de Angres a Arras, se ha señalado la actividad acostumbrada de artillería.

Al Norte de Souchez, algunas tentativas de ataques de los alemanes con granadas de mano han sido fácilmente rechazadas.

Una pieza, tirando a larga distancia, ha lanzado sobre Compiègne nueve obuses. Solamente ha habido que lamentar daños materiales. Un principio de incendio fue fácilmente extinguido.

En las Argonas, en la región de la Fontaine aux Charmes y en el Four de Paris se prosigue de una manera casi continua el bombardeo de las trincheras de una y otra parte.

En el bosque Le Pretre, un cañoneo muy vivo.

En los Vosgos, el enemigo ha bombardeado las posiciones francesas de la cota 627.

En la Fontenelle y en la aldea de Metzeral, durante la noche del 31 hasta el amanecer, los alemanes han atacado sin éxito las posiciones francesas del Schratz y Aureichackenkopf, sufriendo pérdidas bastante considerables.

Los aviones alemanes han lanzado algunas

Folleton de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN

LA CONDESA

DE

NATHON

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Por lo menos, me permitirá la señora colocar todos estos vestidos en su sitio.

—Ahora no; déjeme.

La camarera, haciendo una nueva reverencia, salió sin replicar, pero no sin decirse, al oír que la condesa corría el cerrojo:

—Esto huele a misterio, y sobre todo a mal humor; el tiempo amenaza borrasca. La señora, que no se enfada nunca, ahora se enfada sin motivo. Que yo la estorbaba es evidente. ¿Qué puede buscar allí y por qué se oculta de mí? Antes de una hora lo sabré. Es curioso lo que aquí pasa. Novela he leído cuyo primer capítulo era menos interesante.

La señorita Fanny era una solterona de cuarenta y cinco a cuarenta y seis años; habla nacido muy linda, pero se quedó

desfigurada en su juventud por las viruelas.

Su rostro era una espumadera; el terrible azote sólo había respetado sus cabellos, ojos y dientes.

Si hubiese conservado su hermosura, tal vez hubiera sido buena; pero su fealdad la hizo chismosa, envidiosa, hipócrita y falsa.

Detestaba a los hombres porque huían de ella; odiaba a las mujeres, sobre todo a las que eran hermosas, porque podían ser amadas; bajo una fingida benevolencia ocultaba todas sus malas cualidades; astuta y hábil en el desempeño de su cargo, jamás doncella fue más atenta y obsequiosa con su señora que ella.

Berta, leal y confiada, creía en el afecto que ésta la demostraba; pero Fanny no perdonaba a su señora el que fuese rica y bella, y en su interior la detestaba soberanamente.

XI

El mismo día, a las siete de la tarde, el conde, la condesa y Herminia se sentaron a la mesa para comer.

Armando había avisado que no les acompañaría.

El rostro de Berta no ofrecía huella de las terribles emociones sufridas durante la tarde. La pobre mujer, tan feliz en apariencia y tan desgraciada en realidad, había tenido que recurrir a los artificios del tocador para ocultar su mortal palidez.

Dejemos a los señores en el aristocrático comedor y rogamus a nuestros lectores que

nos acompañen al gabinete que servía de cuarto de costura.

La señorita Fanny, en un sillón, y Georgina (la segunda doncella), sentada modestamente en una silla, conversaban.

—Mi querida niña—decía Fanny con tono doctoral—es usted muy joven y la voy a dar un buen consejo.

—Le seguiré, señorita Fanny, porque puedo aprender mucho de usted.

—Tengo un poco de práctica y buen sentido; pero no me envanezca de ello. He aquí mi consejo. Cuando esté en una casa de segunda ó de primera (que con el tiempo podrá llegar a tanto), no hable nunca mal de sus amos, y aunque pase delante de usted lo que pase, no saque nunca conclusiones ofensivas; en una palabra, siga en todo mi ejemplo.

—Así lo haré; es usted buena como el pan.

—Es un gran consuelo, hija mía, poder decir que, aunque el mal pase delante de nuestros ojos, se niega la evidencia, con tal de no ofender a nuestros amos; eso hago yo todos los días.

—Es usted muy capaz de ello; pero aquí me parece que no pasa nada malo.

—¡Gracias al Cielo, no!—murmuró Fanny alzando los ojos.—La señora condesa es la virtud personificada: le hago justicia; otras en mi lugar harían suposiciones extrañas; yo me abstengo religiosamente.

—Suposiciones!—repuso Georgina estupefacta.

—Sin duda.

—¿A propósito de la señora?

—¡Ah! ¿No ha notado usted que no es la misma desde hace algún tiempo nuestra querida y buena señora?

—Nada he notado.

—No me extraña; usted se acerca muy poco a ella; pero yo que la veo todos los días, a todas horas...

—¿Y qué?—preguntó Georgina, cuyos ojos se animaron con curiosidad.

—Pues bien; a veces la encuentro pálida, preocupada, como si soñara despierta; la hablo y se estremece; me mira sin comprenderme, como persona atormentada por un remordimiento.

—¿Y usted supone que nuestra señora puede tener remordimientos?—dijo ingenuamente Georgina.

—¡Dios me libre! ¿Acaso cree que yo puedo suponer nada? ¿Está usted loca? Contenga ese destemplado lenguaje, hija mía.

—¡Pero si yo nada he dicho!

—Ha dicho demasiado. ¿Por qué ha de tener remordimientos la señora? ¡Ella, una persona irreproachable!

—Eso es lo que yo digo.

—Enhorabuena; en cuanto a sus acciones misteriosas, pueden ser inocentes, deben serlo, afirmo que lo son. ¡El misterio no es un delito!

—Pero ¿hay un misterio?

—Que si lo hay! Imposible desconocerle; pero yo me abstengo de todo comentario; interpreto favorablemente todo lo que me parece obscuro y sospechoso. ¿Quiere la prueba?

—Sí, ¡oh! Sí.

—Pues bien; sospecharía de mí antes que

sospechar de la señora, aun sabiendo lo que va a pasar esta noche.

—¿Va, pues, a pasar algo esta noche?

—Una cosa muy sencilla, es decir, muy sorprendente.

—¿Y qué es ello, señorita Fanny, qué es ello?

—A la verdad, que no sé si debo decirlo. Si fuera usted a carecer de indulgencia, de caridad, todo el peso de la culpa caería sobre mi conciencia. Sería para usted un mal ejemplo, un mal paso que diérais en el buen camino, y es preciso ser buenos y caritativos.

—Yo la prometo ser tan caritativa como usted misma, lo que no es poco decir.

—Pues bien, querida niña, ¿qué se figura que hará esta noche la señora condesa, entre doce y una de la madrugada?

—Imagino que se acostará tranquilamente.

—Pues no lo crea; saldrá de casa.

—¿Con el señor conde, sin duda?

—¡Inocente niña! El señor conde no sabrá ni una palabra.

—¿Y la señora saldrá sola?—exclamó asombrada Georgina.

—Completamente sola, disfrazada por más señas.

—¿Y adonde irá

Informaciones de provincias

Veraneo de la Corte

La llegada del Monarca.

SANTANDER. (Domingo, tarde.) A las nueve de la mañana llegó S. M. el Rey. Seguidamente llegaron SS. AA. los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz y su séquito. No acudieron a la estación a esperar a Su Majestad el Rey autoridades ni personalidades porque se ignoraba la hora de la llegada. Ayer, a última hora, se recibió en el Gobierno civil un telegrama anunciando que el Monarca saldría hoy en el tren correo. Esto acabó de desorientar a todos.

A pesar de ello, los periodistas nos enteramos en el ministerio de jornada de que S. M. saldría de Madrid en automóvil de madrugada.

S. M. el Rey ha invertido en el viaje de Madrid a Santander siete horas. Inmediatamente de llegar S. M. el Rey a Palacio, pasó a sus habitaciones para descansar, dando orden de que se le llamara a las dos y media para almorzar.

A las tres y media recibirá a las autoridades.

S. M. el Rey a los toros.

S. M. el Rey asistirá a la corrida de esta tarde.

Llegada de personalidades.

Han llegado el conde de Heredia Spínola, el marqués de Viana, el conde de Maza, el marqués de Argüelles y el diputado Sr. Lamorena.

Gran animación.

Todos los trenes llegan repletos de viajeros. De Oviedo, Bilbao y otros puntos llegan constantemente gran número de automóviles. Es materialmente imposible dar un paso por la gran aglomeración.

Los billetes de los toros.

Ayer ya no había billetes para las corridas de esta tarde y mañana.

Lloviendo.

En este momento está lloviendo. De persistir la lluvia es casi seguro que se suspenderá la corrida.

El director de Obras públicas.

Ha llegado el director de Obras públicas, D. Abilio Calderón.

El ministro de la Gobernación.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) El ministro de la Gobernación recibió en su despacho varias visitas.

Vió el extracto que a diario se le hace de la Prensa.

El Sr. Sánchez Guerra dijo a los periodistas que no tenía noticia alguna que comunicarle.

A Madrid.

En el subexpreso marchará hoy a Madrid el Sr. Sánchez Guerra.

La Reina madre.

S. M. la Reina doña María Cristina tomará esta tarde el té en el Gobierno civil con los marqueses de Atarfe.

Complimentando a la Reina.

Han cumplimentado a S. M. la Reina doña María Cristina el embajador de Rusia y el ministro de Estado.

Dice el marqués de Lema.

El marqués de Lema, al regresar de Palacio, dijo a los periodistas que el encargado de Negocios de España en la República de Honduras le había teleografiado dándole cuenta de haber tomado posesión de la Presidencia de dicha República el doctor D. Alberto Membrano en sustitución del doctor Beltrán.

El doctor Membrano dijo al Presidente saliente que procuraría en todo lo posible continuar las relaciones cordiales que hasta hoy tuvo la República con España.

Nos dijo el ministro de Estado que trabaja activamente para conseguir puedan venir a España las mercancías detenidas en el Extranjero.

De regatas.

En las regatas celebradas hoy han ganado los balanderos *Bey* en las de Sonderklasse y *Farruca* en las de clase X.

La Reina Cristina en el Gobierno civil.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, noche.) La Reina, después de tomar el té en casa de los marqueses de Atarfe, visitó detenidamente las oficinas del Gobierno civil.

Dice el ministro de Estado.

El ministro de Estado ha dicho que habla conferenciado con su compañero de Marina, quien le había facilitado noticias de la llegada del Rey a Santander.

También le anunció que el martes llegará a San Sebastián la Infanta doña Isabel, procedente de Santander, y que hará el viaje en automóvil.

El ministro de la Gobernación.

Ha marchado a Madrid en el subexpreso el ministro de la Gobernación, siendo despedido en la estación por las autoridades, muchos diputados y gran número de amigos políticos y particulares.

ANDALUCIA

Elecciones provinciales.

CADIZ. (Domingo, tarde.) Las elecciones parciales de diputados provinciales se verifican con orden completo.

Considérase seguro el triunfo en el distrito de San Fernando de los candidatos don Juan Rabina Cortázar y D. Jacobo Díaz Escrivano, conservadores, y D. José Ruiz y don Luis Díaz Vargas, liberales.

En el distrito del Puerto de Santa María es probable el triunfo de los Sres. D. José Luis Cuesta y D. Leopoldo Prado, conservadores.

En la región fronteriza de Carintia, después de larga e intensa preparación por la artillería, se lanzó el enemigo, con tres batallones, contra nuestras posiciones en el Plá pequeño.

Los italianos lograron apoderarse de una trinchera avanzada; sin embargo, después de rudos combates, los obligamos a retroceder de nuevo.

El enemigo sufrió importantes pérdidas. Asimismo fracasó un ataque italiano contra las posiciones del paso Hodinut, al Norte de Paulare. En la meseta fronteriza, al Sur de Malborghetto, evacuaron nuestros contingentes avanzados un punto de observación ante fuerzas superiores italianas. En el Tirol cañonearon los italianos las mesetas de Folgarina y Lavarone. Con débiles fuerzas atacó el enemigo en la región de Monteristallo, siendo rechazado sangrientamente.

El Emperador, aprovechándose del paso de un regimiento tirolés por Viena, al dirigirse al frente austroitaliano, lo mandó reunir en los jardines del castillo de Schoenbrunn, adonde el Emperador, acompañado del Príncipe heredero, bajo una lluvia torrencial, conversó indistintamente con soldados y oficiales.

En un discurso que pronunció luego manifestó su gratitud y admiración por el valor y espíritu de sacrificio demostrado por el regimiento en un sin fin de batallas; expresó su confianza de que también en el nuevo campo de operaciones demostrarían las mismas buenas cualidades de bravura y lealtad.

La Prensa italiana, comentando el texto del Libro Encarnado, publicado recientemente por el Gobierno austro-húngaro, y refiriéndose al artículo 4.º del Tratado de alianza, del cual por cierto, no sin algún motivo, reproduce sólo una parte, dice que Italia, según el tenor de dicho artículo, estaba únicamente obligada a mantener su neutralidad.

Si con satisfacción tomamos nota del reconocimiento que Italia, al romper la neutralidad, ha faltado a las obligaciones que el Tratado le imponía, no por eso podemos dejar de manifestar que, según el texto del artículo 3.º del Libro Encarnado, desde el momento en que hablamos sido atacados por varias grandes naciones existía el «casus foederis».

NORDDEICH, r.º (1 madrugada, hora de la Europa central). Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que en Hooge fracasó totalmente un ataque de los ingleses contra el frente alemán.

Idéntico resultado obtuvieron los ataques franceses contra Souchez.

En las Argonas hubo violento fuego de cañón.

En los Vosgos fueron atacadas las posiciones alemanas de Reichsackerkopf. Los franceses fueron rechazados.

También ayer fué muy viva la lucha en el aire.

Sobre el campo inglés de aviación de Saint-Pol, cerca de Dunkerque, fueron arrojadas 30 bombas.

El campo alemán de aviación de Douay fué bombardeado inefectuosamente por una escuadrilla de aviones enemigos.

Un aeroplano de combate, alemán, derribó un avión francés.

Sobre el campo francés de aviación de Nancy fueron arrojadas hoy por la mañana 130 bombas, 18 de las cuales hicieron blanco.

Los aviones franceses no pudieron impedir el ataque.

Al Norte de Hoogeminig fué obligado a aterrizar un avión francés, siendo hechos prisioneros los tripulantes.

En los combates que han tenido lugar en las Argonas desde el 20 de junio al 20 de julio han sido hechos prisioneros 125 oficiales franceses, 6.610 soldados, y cogidas 52 ametralladoras y numeroso material de guerra.

Teatro oriental de la guerra.—Al Nordeste de Rozan siguen progresando los alemanes.

Durante el mes de julio han sido hechos entre el Báltico y el Pílica, 95.023 rusos prisioneros. Han sido cogidos además 41 cañones, dos de ellos de gran calibre, cuatro lanzabombas y 230 ametralladoras.

Las tropas austroalemanas que hablan cruzado el Vistula más arriba de Iwangoord, han rechazado un violento contraataque ruso.

Un avance vigoroso de los alemanes les ha hecho dueños de las alturas de Podzamecz, haciendo más de 1.000 prisioneros.

Entre el Vistula superior y el Bug trataron de resistir ayer los rusos, pero las tropas alemanas en el curso del día los desalojaron de sus posiciones de Krow, Sur de Leozna, Sudoeste y Sur de Cholm y Sudoeste de Dubienka.

Los rusos continúan retirándose en ambos lados del Bug y en el frente entre dicho río y el Sur de Leozna. Los alemanes, en su persecución, han rebasado Cholm.

Teatro Sudeste de la guerra.—Durante el mes de julio cayeron en poder de los alemanes 323 oficiales y 25.719 soldados rusos, diez cañones y 126 ametralladoras.

Telegrafían de Londres que un submarino alemán ha hundido dos barcos pesqueros de Lowestoft, salvándose la tripulación.

Comunican de Constantinopla que ayer hubo, como de costumbre, luchas locales. En Ariburn los turcoalemanes desde su centro hicieron saltar con éxito varias minas que habían colocado debajo de las posiciones enemigas, destruyendo parte de las trincheras y de las alambradas.

En el resto del frente no hay nada que señalar.

En la región fronteriza de Carintia, después de larga e intensa preparación por la artillería, se lanzó el enemigo, con tres batallones, contra nuestras posiciones en el Plá pequeño.

Los italianos lograron apoderarse de una trinchera avanzada; sin embargo, después de rudos combates, los obligamos a retroceder de nuevo.

El enemigo sufrió importantes pérdidas. Asimismo fracasó un ataque italiano contra las posiciones del paso Hodinut, al Norte de Paulare. En la meseta fronteriza, al Sur de Malborghetto, evacuaron nuestros contingentes avanzados un punto de observación ante fuerzas superiores italianas. En el Tirol cañonearon los italianos las mesetas de Folgarina y Lavarone. Con débiles fuerzas atacó el enemigo en la región de Monteristallo, siendo rechazado sangrientamente.

El Emperador, aprovechándose del paso de un regimiento tirolés por Viena, al dirigirse al frente austroitaliano, lo mandó reunir en los jardines del castillo de Schoenbrunn, adonde el Emperador, acompañado del Príncipe heredero, bajo una lluvia torrencial, conversó indistintamente con soldados y oficiales.

En un discurso que pronunció luego manifestó su gratitud y admiración por el valor y espíritu de sacrificio demostrado por el regimiento en un sin fin de batallas; expresó su confianza de que también en el nuevo campo de operaciones demostrarían las mismas buenas cualidades de bravura y lealtad.

La Prensa italiana, comentando el texto del Libro Encarnado, publicado recientemente por el Gobierno austro-húngaro, y refiriéndose al artículo 4.º del Tratado de alianza, del cual por cierto, no sin algún motivo, reproduce sólo una parte, dice que Italia, según el tenor de dicho artículo, estaba únicamente obligada a mantener su neutralidad.

Si con satisfacción tomamos nota del reconocimiento que Italia, al romper la neutralidad, ha faltado a las obligaciones que el Tratado le imponía, no por eso podemos dejar de manifestar que, según el texto del artículo 3.º del Libro Encarnado, desde el momento en que hablamos sido atacados por varias grandes naciones existía el «casus foederis».

NORDDEICH, r.º (1 madrugada, hora de la Europa central). Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que en Hooge fracasó totalmente un ataque de los ingleses contra el frente alemán.

Idéntico resultado obtuvieron los ataques franceses contra Souchez.

En las Argonas hubo violento fuego de cañón.

En los Vosgos fueron atacadas las posiciones alemanas de Reichsackerkopf. Los franceses fueron rechazados.

También ayer fué muy viva la lucha en el aire.

Sobre el campo inglés de aviación de Saint-Pol, cerca de Dunkerque, fueron arrojadas 30 bombas.

El campo alemán de aviación de Douay fué bombardeado inefectuosamente por una escuadrilla de aviones enemigos.

Un aeroplano de combate, alemán, derribó un avión francés.

Sobre el campo francés de aviación de Nancy fueron arrojadas hoy por la mañana 130 bombas, 18 de las cuales hicieron blanco.

Los aviones franceses no pudieron impedir el ataque.

Al Norte de Hoogeminig fué obligado a aterrizar un avión francés, siendo hechos prisioneros los tripulantes.

En los combates que han tenido lugar en las Argonas desde el 20 de junio al 20 de julio han sido hechos prisioneros 125 oficiales franceses, 6.610 soldados, y cogidas 52 ametralladoras y numeroso material de guerra.

Teatro oriental de la guerra.—Al Nordeste de Rozan siguen progresando los alemanes.

Durante el mes de julio han sido hechos entre el Báltico y el Pílica, 95.023 rusos prisioneros. Han sido cogidos además 41 cañones, dos de ellos de gran calibre, cuatro lanzabombas y 230 ametralladoras.

Las tropas austroalemanas que hablan cruzado el Vistula más arriba de Iwangoord, han rechazado un violento contraataque ruso.

Un avance vigoroso de los alemanes les ha hecho dueños de las alturas de Podzamecz, haciendo más de 1.000 prisioneros.

Entre el Vistula superior y el Bug trataron de resistir ayer los rusos, pero las tropas alemanas en el curso del día los desalojaron de sus posiciones de Krow, Sur de Leozna, Sudoeste y Sur de Cholm y Sudoeste de Dubienka.

Los rusos continúan retirándose en ambos lados del Bug y en el frente entre dicho río y el Sur de Leozna. Los alemanes, en su persecución, han rebasado Cholm.

Teatro Sudeste de la guerra.—Durante el mes de julio cayeron en poder de los alemanes 323 oficiales y 25.719 soldados rusos, diez cañones y 126 ametralladoras.

Telegrafían de Londres que un submarino alemán ha hundido dos barcos pesqueros de Lowestoft, salvándose la tripulación.

Comunican de Constantinopla que ayer hubo, como de costumbre, luchas locales. En Ariburn los turcoalemanes desde su centro hicieron saltar con éxito varias minas que habían colocado debajo de las posiciones enemigas, destruyendo parte de las trincheras y de las alambradas.

En el resto del frente no hay nada que señalar.

En la región fronteriza de Carintia, después de larga e intensa preparación por la artillería, se lanzó el enemigo, con tres batallones, contra nuestras posiciones en el Plá pequeño.

Los italianos lograron apoderarse de una trinchera avanzada; sin embargo, después de rudos combates, los obligamos a retroceder de nuevo.

El enemigo sufrió importantes pérdidas. Asimismo fracasó un ataque italiano contra las posiciones del paso Hodinut, al Norte de Paulare. En la meseta fronteriza, al Sur de Malborghetto, evacuaron nuestros contingentes avanzados un punto de observación ante fuerzas superiores italianas. En el Tirol cañonearon los italianos las mesetas de Folgarina y Lavarone. Con débiles fuerzas atacó el enemigo en la región de Monteristallo, siendo rechazado sangrientamente.

El Emperador, aprovechándose del paso de un regimiento tirolés por Viena, al dirigirse al frente austroitaliano, lo mandó reunir en los jardines del castillo de Schoenbrunn, adonde el Emperador, acompañado del Príncipe heredero, bajo una lluvia torrencial, conversó indistintamente con soldados y oficiales.

En un discurso que pronunció luego manifestó su gratitud y admiración por el valor y espíritu de sacrificio demostrado por el regimiento en un sin fin de batallas; expresó su confianza de que también en el nuevo campo de operaciones demostrarían las mismas buenas cualidades de bravura y lealtad.

La Prensa italiana, comentando el texto del Libro Encarnado, publicado recientemente por el Gobierno austro-húngaro, y refiriéndose al artículo 4.º del Tratado de alianza, del cual por cierto, no sin algún motivo, reproduce sólo una parte, dice que Italia, según el tenor de dicho artículo, estaba únicamente obligada a mantener su neutralidad.

Si con satisfacción tomamos nota del reconocimiento que Italia, al romper la neutralidad, ha faltado a las obligaciones que el Tratado le imponía, no por eso podemos dejar de manifestar que, según el texto del artículo 3.º del Libro Encarnado, desde el momento en que hablamos sido atacados por varias grandes naciones existía el «casus foederis».

NORDDEICH, r.º (1 madrugada, hora de la Europa central). Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que en Hooge fracasó totalmente un ataque de los ingleses contra el frente alemán.

Idéntico resultado obtuvieron los ataques franceses contra Souchez.

En las Argonas hubo violento fuego de cañón.

En los Vosgos fueron atacadas las posiciones alemanas de Reichsackerkopf. Los franceses fueron rechazados.

También ayer fué muy viva la lucha en el aire.

Sobre el campo inglés de aviación de Saint-Pol, cerca de Dunkerque, fueron arrojadas 30 bombas.

El campo alemán de aviación de Douay fué bombardeado inefectuosamente por una escuadrilla de aviones enemigos.

Un aeroplano de combate, alemán, derribó un avión francés.

Sobre el campo francés de aviación de Nancy fueron arrojadas hoy por la mañana 130 bombas, 18 de las cuales hicieron blanco.

Los aviones franceses no pudieron impedir el ataque.

Al Norte de Hoogeminig fué obligado a aterrizar un avión francés, siendo hechos prisioneros los tripulantes.

En los combates que han tenido lugar en las Argonas desde el 20 de junio al 20 de julio han sido hechos prisioneros 125 oficiales franceses, 6.610 soldados, y cogidas 52 ametralladoras y numeroso material de guerra.

Teatro oriental de la guerra.—Al Nordeste de Rozan siguen progresando los alemanes.

Durante el mes de julio han sido hechos entre el Báltico y el Pílica, 95.023 rusos prisioneros. Han sido cogidos además 41 cañones, dos de ellos de gran calibre, cuatro lanzabombas y 230 ametralladoras.

Las tropas austroalemanas que hablan cruzado el Vistula más arriba de Iwangoord, han rechazado un violento contraataque ruso.

Un avance vigoroso de los alemanes les ha hecho dueños de las alturas de Podzamecz, haciendo más de 1.000 prisioneros.

Entre el Vistula superior y el Bug trataron de resistir ayer los rusos, pero las tropas alemanas en el curso del día los desalojaron de sus posiciones de Krow, Sur de Leozna, Sudoeste y Sur de Cholm y Sudoeste de Dubienka.

Los rusos continúan retirándose en ambos lados del Bug y en el frente entre dicho río y el Sur de Leozna. Los alemanes, en su persecución, han rebasado Cholm.

Teatro Sudeste de la guerra.—Durante el mes de julio cayeron en poder de los alemanes 323 oficiales y 25.719 soldados rusos, diez cañones y 126 ametralladoras.

Telegrafían de Londres que un submarino alemán ha hundido dos barcos pesqueros de Lowestoft, salvándose la tripulación.

Comunican de Constantinopla que ayer hubo, como de costumbre, luchas locales. En Ariburn los turcoalemanes desde su centro hicieron saltar con éxito varias minas que habían colocado debajo de las posiciones enemigas, destruyendo parte de las trincheras y de las alambradas.

En el resto del frente no hay nada que señalar.

En la región fronteriza de Carintia, después de larga e intensa preparación por la artillería, se lanzó el enemigo, con tres batallones, contra nuestras posiciones en el Plá pequeño.

Los italianos lograron apoderarse de una trinchera avanzada; sin embargo, después de rudos combates, los obligamos a retroceder de nuevo.

El enemigo sufrió importantes pérdidas. Asimismo fracasó un ataque italiano contra las posiciones del paso Hodinut, al Norte de Paulare. En la meseta fronteriza, al Sur de Malborghetto, evacuaron nuestros contingentes avanzados un punto de observación ante fuerzas superiores italianas. En el Tirol cañonearon los italianos las mesetas de Folgarina y Lavarone. Con débiles fuerzas atacó el enemigo en la región de Monteristallo, siendo rechazado sangrientamente.

El Emperador, aprovechándose del paso de un regimiento tirolés por Viena, al dirigirse al frente austroitaliano, lo mandó reunir en los jardines del castillo de Schoenbrunn, adonde el Emperador, acompañado del Príncipe heredero, bajo una lluvia torrencial, conversó indistintamente con soldados y oficiales.

En un discurso que pronunció luego manifestó su gratitud y admiración por el valor y espíritu de sacrificio demostrado por el regimiento en un sin fin de batallas; expresó su confianza de que también en el nuevo campo de operaciones demostrarían las mismas buenas cualidades de bravura y lealtad.

La Prensa italiana, comentando el texto del Libro Encarnado, publicado recientemente por el Gobierno austro-húngaro, y refiriéndose al artículo 4.º del Tratado de alianza, del cual por cierto, no sin algún motivo, reproduce sólo una parte, dice que Italia, según el tenor de dicho artículo, estaba únicamente obligada a mantener su neutralidad.

Si con satisfacción tomamos nota del reconocimiento que Italia, al romper la neutralidad, ha faltado a las obligaciones que el Tratado le imponía, no por eso podemos dejar de manifestar que, según el texto del artículo 3.º del Libro Encarnado, desde el momento en que hablamos sido atacados por varias grandes naciones existía el «casus foederis».

NORDDEICH, r.º (1 madrugada, hora de la Europa central). Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que en Hooge fracasó totalmente un ataque de los ingleses contra el frente alemán.

Idéntico resultado obtuvieron los ataques franceses contra Souchez.

En las Argonas hubo violento fuego de cañón.

En los Vosgos fueron atacadas las posiciones alemanas de Reichsackerkopf. Los franceses fueron rechazados.

También ayer fué muy viva la lucha en el aire.

Sobre el campo inglés de aviación de Saint-Pol, cerca de Dunkerque, fueron arrojadas 30 bombas.

El campo alemán de aviación de Douay fué bombardeado inefectuosamente por una escuadrilla de aviones enemigos.

Un aeroplano de combate, alemán, derribó un avión francés.

Sobre el campo francés de aviación de Nancy fueron arrojadas hoy por la mañana 130 bombas, 18 de las cuales hicieron blanco.

Los aviones franceses no pudieron impedir el ataque.

Al Norte de Hoogeminig fué obligado a aterrizar un avión francés, siendo hechos prisioneros los tripulantes.

En los combates que han tenido lugar en las Argonas desde el 20 de junio al 20 de julio han sido hechos prisioneros 125 oficiales franceses, 6.610 soldados, y cogidas 52 ametralladoras y numeroso material de guerra.

Teatro oriental de la guerra.—Al Nordeste de Rozan siguen progresando los alemanes.

Durante el mes de julio han sido hechos entre el Báltico y el Pílica, 95.023 rusos prisioneros. Han sido cogidos además 41 cañones, dos de ellos de gran calibre, cuatro lanzabombas y 230 ametralladoras.

Las tropas austroalemanas que hablan cruzado el Vistula más arriba de Iwangoord, han rechazado un violento contraataque ruso.

Un avance vigoroso de los alemanes les ha hecho dueños de las alturas de Podzamecz, haciendo más de 1.000 prisioneros.

Entre el Vistula superior y el Bug trataron de resistir ayer los rusos, pero las tropas alemanas en el curso del día los desalojaron de sus posiciones de Krow, Sur de Leozna, Sudoeste y Sur de Cholm y Sudoeste de Dubienka.

Los rusos continúan retirándose en ambos lados del Bug y en el frente entre dicho río y el Sur de Leozna. Los alemanes, en su persecución, han rebasado Cholm.

Teatro Sudeste de la guerra.—Durante el mes de julio cayeron en poder de los alemanes 323 oficiales y 25.719 soldados rusos, diez cañones y 126 ametralladoras.

Telegrafían de Londres que un submarino alemán ha hundido dos barcos pesqueros de Lowestoft, salvándose la tripulación.

Comunican de Constantinopla que ayer hubo, como de costumbre, luchas locales. En Ariburn los turcoalemanes desde su centro hicieron saltar con éxito varias minas que habían colocado debajo de las posiciones enemigas, destruyendo parte de las trincheras y de las alambradas.

En el resto del frente no hay nada que señalar.

En la región fronteriza de Carintia, después de larga e intensa preparación por la artillería, se lanzó el enemigo, con tres batallones, contra nuestras posiciones en el Plá pequeño.

Los italianos lograron apoderarse de una trinchera avanzada; sin embargo, después de rudos combates, los obligamos a retroceder de nuevo.

El enemigo sufrió importantes pérdidas. Asimismo fracasó un ataque italiano contra las posiciones del paso Hodinut, al Norte de Paulare. En la meseta fronteriza, al Sur de Malborghetto, evacuaron nuestros contingentes avanzados un punto de observación ante fuerzas superiores italianas. En el Tirol cañonearon los italianos las mesetas de Folgarina y Lavarone. Con débiles fuerzas atacó el enemigo en la región de Monteristallo, siendo rechazado sangrientamente.

INFORMACIONES DE MADRID

PARA MAÑANA

Calendario y sanforal

Día 3 de agosto de 1915.

Sale el Sol a las 5,13.
Se pone a las 19,29.
Sale la Luna a las 23,18.
Se pone a las 13,45.

SANTORAL.—La invención del cuerpo de San Esteban; Santos Gamaliel, Nicodemo, Abibon y Hermelo, mártires; Santos Eufonio y Pedro, obispo y confesor, y Santos Ciria y Lidia.

SAN ASPREN, obispo y confesor. El año 60 nació en la ciudad de Nápoles el obispo San Aspren.

Habiendo pasado por Nápoles el apóstol San Pedro, tuvo ocasión de conocer al virtuoso Aspren, le curó de una enfermedad aguda, y después de instruirle suficientemente, le confirió las órdenes sagradas del sacerdocio y le consagró obispo de la indicada ciudad de Nápoles.

Con su celo evangélico logró que desapareciera casi totalmente la idolatría. Conquistó muchísimos fieles.

Leno de merecimientos y virtudes, murió tranquilamente en Nápoles el día 3 de agosto del año 112.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

MARTINA.—Real decreto creando en la plantilla del Cuerpo jurídico de la Armada los destinos de auditor, fiscal y secretario de Justicia de la escuadra de instrucción.

—Otro nombrando auditor de la escuadra de instrucción al auditor general D. José Valcárcel y Ruiz de Apodaca, que desempeña el destino de eventualidades.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando, en virtud de oposición, oficiales de tercer grado del Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos a los cuarenta y cinco opositores que se mencionan, propuestos por el Tribunal, disponiendo se den las gracias al presidente y vocales del referido Tribunal.

—Otra dictando reglas para la organización de la Escuela Especial de Náutica de Cádiz.

—Otra concediendo a D. José Ortells, que obtuvo segunda medalla en la sección de Cultura de la Exposición Nacional de Bellas Artes del año actual, en concepto de indemnización, una bolsa de viaje por valor de mil pesetas.

—Otra disponiendo que durante la ausencia del director general de Bellas Artes se encargue el subsecretario de este ministerio del despacho de los asuntos de la mencionada Dirección general.

FOMENTO.—Real orden concediendo a la Sociedad Carde y Escoriaza, de Zaragoza, la construcción del coche salón para viajes oficiales por las líneas férreas de ancho normal.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Convocatoria para las oposiciones de ingreso en la carrera consular. **Gracia y Justicia.**—Dirección general de los Registros y del Notariado.—Anunciando hallarse vacantes los Registros de la propiedad que se indican.

Fiscalía del Tribunal Supremo.—Circular ordenando a los fiscales de las Audiencias que en lo sucesivo, y en cuantos casos ocurran y siempre que de la prueba de la residencia y vecindad haya de tratarse para deducir de ellas el derecho de inclusión en las listas electorales se atengan a la doctrina establecida por la Junta central del Censo en las dos circulares que se publican.

Gobernación.—Inspección general de Sanidad exterior.—Circular previniendo a los directores de las estaciones sanitarias de puertos que cuando en los actos de servicio no vistan el uniforme y no obliquen su uso a todo el personal a sus órdenes, se aplicarán las correcciones a que dieren lugar, a tenor de lo dispuesto en el párrafo segundo del art. 215 del reglamento de Sanidad exterior.

ASOCIACION DE LA PRENSA

En la junta general ordinaria celebrada por la Asociación de la Prensa de Madrid fué aprobada con un voto de gracias para la junta directiva por los trabajos realizados durante el ejercicio 1914-1915, la interesante Memoria presentada por el secretario, Sr. Rodríguez Lázaro.

Es un documento muy detallado, que contiene la historia de la Asociación en el año a que se refiere; relata la humanitaria labor de la institución, en buen hora creada, y prueba los grandes esfuerzos realizados para lograr resultados tan admirables.

Han sido auxiliados por la Asociación en este año 150 periodistas, que han recibido 243 socorros, los cuales han importado 26.773,50 pesetas.

Los médicos de distrito han prestado 6.714 asistencias, y los especialistas, 3.056, un total de 9.770. Los honorarios del Cuerpo médico han sido estipulados en 28.750 pesetas, y en 1.536 los del servicio médico homeopático.

Por el servicio farmacéutico se ha abonado 27.544,50 pesetas.

Además, del fondo especial para periodistas tuberculosos, creado por la suscripción que para este humanitario fin inició el Sr. Prado y Palacio, han sido auxiliados con 2.853,85 pesetas, cinco periodistas, tres de los cuales han succumbido víctimas de la terrible enfermedad.

La Asociación ha visto con singular complacencia el éxito creciente de la Cooperativa, gracias a la admirable dirección é inco-

santes trabajos de los señores marqués de Valdeiglesias y Pérez Mateos, presidente y secretario de la Junta administrativa.

La Cooperativa de la Prensa, merced a la extrema baratura de sus precios y a la excelente calidad de los géneros que expende, ha realizado, desde el 15 de junio de 1914 a igual fecha de 1915—año de tantas dificultades para todos los establecimientos,—ventas por la enorme suma de 449.017,10 pesetas, con un beneficio líquido de 27.357,80.

Es la creación de la Cooperativa uno de los mayores aciertos que ha tenido en su vida próspera la Asociación de la Prensa, y es justo recordar que cuando hace ocho ó diez años se celebraron varias reuniones para tratar de la clausura de la Cooperativa en vista de sus resultados adversos, de una pertinacia desalentadora, el presidente de la Asociación, D. Miguel Moya, tuvo una clara visión del porvenir, negándose resueltamente a la clausura por la gran esperanza que abrigaba en el éxito futuro del establecimiento. Era problema de personal y se acertó con la solución. La gestión acertada del encargado de la Cooperativa (aquel el nombre) mereció un aplauso.

La situación económica de la Asociación es próspera. Los gastos en este año han sido cuantiosos, pues solamente en servicio médico-farmacéutico se ha invertido la considerable suma de 85.834,85 pesetas. A pesar de lo cual, el balance de 30 de junio arroja una existencia de 77.287,72 pesetas, que unidas al capital líquido de la Cooperativa, 94.133,06 pesetas, forman un capital total de la Asociación de 171.420,78 pesetas.

Estos datos significan un esfuerzo y un triunfo, que fueron aplaudidos por la junta general, la cual, a propuesta del Sr. Orta, acordó un voto de gracias para la Directiva y para el inteligente oficial de secretaría Sr. López del Arco, cuya colaboración entusiasta y eficaz a la gestión de aquella mereció reconocimiento público.

Conviene añadir aquí que el presidente y la Junta agradecerán a todos los socios que acudan a la Secretaría para conocer la contabilidad, ver los libros y examinar detalladamente toda la documentación. Podrán apreciar una labor irreprochable y una claridad meridiana.

A petición del Sr. Pérez Rojas, el presidente explicó los trabajos iniciados para la realización del proyecto de Montepío, dando cuenta somera de las contestaciones escritas, con la exposición de luminosas ideas, que ha recibido de los Sres. Gómez Baquero, Sacristán, Caamaño, Guerra y Olivan y Coria; anunció que se dirigirá una circular a los socios, a fin de conocer cuáles son los que quieren suscribirse para el Montepío, y la cuantía de la cuota individual, lo que ha de servir de base práctica para el desarrollo del proyecto, y dijo, en fin, el Sr. Moya que éste es un empeño de la Asociación y de la Junta directiva, entendiendo que ha de ser una obra altamente beneficiosa para el periodista.

—Estamos decididos—terminó diciendo— a que sea un hecho el Montepío.

La junta general escuchó muy complacida esta declaración, que es, por la autoridad de quien la hizo, una garantía.

ENTRE MUJERES

TRES NAVAJADAS

Juan Montoya, tratante en ganados, vive con su esposa, Pascuala Castelló Velasco, de treinta y cinco años, en la calle del Olivar, núm. 50, segundo, núm. 3.

Montoya sostenía relaciones con otra mujer, llamada Valentina Rodríguez, domiciliada en la calle de Argumosa, núm. 15.

Esta, sin que se sepan las causas, anoche se presentó en casa de Montoya, aprovechando la ausencia de éste y la ocasión de que su mujer, Pascuala, estaba en el corredor hablando con varias vecinas.

Con aire decidido se aproximó a ella y la dijo: —Ven a la calle, que te tengo que dar un recado.

Pascuala, que ya sabía que Montoya era amante de Valentina, bajó a la calle, sospechando que a su marido le había ocurrido algo grave.

Pero en cuanto salió del portal, Valentina sacó una navaja y con ella le dio unos cuantos tajos en la cara y brazos.

Varios vecinos y un guardia que por allí pasaba detuvieron a la agresora, impidiendo que continuara tirando golpes a la pobre Pascuala, que ante tan inesperada agresión no tuvo tiempo de defenderse.

Valentina fué conducida a la Comisaría, y la herida a la Casa de Socorro del Hospital.

Los médicos de guardia que la practicaron la primera cura, la observaron tres heridas incisas: una en el cuello, otra en la región mentoniana y otra leve en la mano derecha.

Después de curada pasó a su domicilio.

Escuela Superior del Magisterio

El bibliotecario de este centro, D. Rufino Blanco, nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Los acuerdos de la Asamblea de la Unión de maestros nacionales respecto a la Escuela Superior del Magisterio han modificado los términos de la convocatoria, suprimiendo por unanimidad las apreciaciones finales que no parecían pertinentes.

Se ha pedido la supresión de la Escuela; pero, aparte de que no se ha justificado la petición, como ella ha de ser resuelta en el ministerio de Instrucción pública, y allí se tiene noticia oficial y circunstanciada de lo que la Escuela es y los servicios que presta, la Delegación regia nada tiene que añadir a las manifestaciones que ha hecho públicas en otras ocasiones sobre esta materia.»

REAL DECRETO DE HACIENDA

Los Sindicatos industriales

La Gaceta de ayer publicó un decreto, cuya parte dispositiva es la siguiente:

«Artículo 1.º Se considerarán Sindicatos industriales ó mercantiles, a los efectos de este decreto, las Asociaciones constituidas por industriales ó comerciantes que, siendo españoles y residiendo en una misma localidad ó en una misma provincia de España, se establezcan con fines cooperativos de responsabilidad mutua.

Art. 2.º Los Sindicatos referidos revestirán la forma comercial de Compañías anónimas, determinándose la responsabilidad limitada de cada asociado por la aportación que realice en metálico, valores, créditos u otros efectos para constituir el capital social, y además por la que, de acuerdo entre todos ellos, se les señale a los fines de la mutualidad.

Habrán de constituirse, por tanto, los Sindicatos mediante escritura pública, en que se hagan constar los requisitos determinados en el art. 151 del Código de Comercio, y además el límite de la responsabilidad solidaria de cada asociado en las operaciones sociales, y, consecuentemente, la responsabilidad total del Sindicato.

Art. 3.º El capital social estará representado por acciones que serán siempre nominativas, las cuales únicamente serán transmisibles por actos intervivos entre los mismos asociados, previa la conformidad de la Junta general del Sindicato.

Los estatutos de cada Sindicato determinarán la clase de comercio ó industria que se necesite estar ejerciendo para pertenecer a él.

Art. 4.º La primera copia de la escritura social y una copia simple de la misma habrán de presentarse en las oficinas liquidadoras del impuesto de Derechos reales en la Delegación de Hacienda de la provincia en que tenga su domicilio el Sindicato, juntamente con un ejemplar de los estatutos y una instancia en que se solicite la aplicación de los beneficios concedidos en este decreto.

En dichas oficinas deberá hacerse seguidamente el cotejo de las mencionadas copias y el estudio de los documentos presentados, para proceder, en el término máximo de ocho días, al informe razonado de la instancia presentada y a su remisión al ministerio de Hacienda en unión de aquellos documentos, salvo la primera copia de la escritura social, que se devolverá a los interesados, consignando al pie de la misma una nota de aplazamiento del pago de los impuestos de Derechos reales y de Timbre, y otra en que se exprese si se ha informado favorable ó desfavorablemente por la Delegación de Hacienda, previo informe de la abogacía del Estado, respecto de la concesión de los beneficios autorizados por este decreto.

El ministerio de Hacienda deberá resolver, en término de un mes, la instancia presentada, comunicando el acuerdo adoptado a la Delegación de Hacienda, la que cuidará de ponerlo inmediatamente en conocimiento del Registro mercantil de la provincia cuando la resolución recaída sea contraria al informe favorable que se hubiere hecho constar en la primera copia de la escritura social, a fin de que se abstenga de realizar la inscripción del Sindicato de que se trate mientras no conste el pago de los impuestos aplazados.

Transcurridos que sean cuarenta y cinco días de la fecha del informe favorable de la Delegación de Hacienda, podrá inscribirse la escritura social en el Registro mercantil sin acreditar previamente el pago de los impuestos liquidados, si antes no se les ha comunicado haberse resuelto en contra de dicho informe, y quedará autorizado el Sindicato para comenzar sus operaciones. De igual modo podrá realizarse la inscripción y empezar el Sindicato a funcionar cuando se acompañe a la referida primera copia la notificación de haberse resuelto por el ministerio de Hacienda, contra lo informado por la Delegación, el otorgamiento de los beneficios dispuestos en este decreto.

Cuando respecto de este extremo sea adversa la resolución del ministro, se comunicará a los interesados, haciéndoles al propio tiempo la notificación de haber terminado el aplazamiento de pago de los impuestos, y que en los términos reglamentarios habrán de proceder a satisfacerlos.

Art. 5.º El Gobierno presentará a las Cortes, en cuanto éstas reanuden sus sesiones, un proyecto de ley para la concesión a los Sindicatos que se hayan constituido ó se constituyan con arreglo a los preceptos de este decreto, del mismo modo que se hizo con los agrícolas, de las exenciones de los impuestos de derechos reales por constitución y modificación de Sociedad y emisión de acciones, de timbre de negociación y de emisión, así como el correspondiente a las exenciones de constitución social y modificación de la misma, y el de utilidades de las tarifas 2.ª y 3.ª. Mientras que las Cortes no resuelvan acerca de esas exenciones se liquidarán los referidos impuestos en los términos reglamentarios, aunque su cobro quedará aplazado por dos años; pero en el caso de disolverse el Sindicato sin transcurrir ese plazo se procederá a la exacción inmediata de dichos impuestos, pudiendo para ello ejercitarse la vía de apremio contra el haber social que resulte.

Art. 6.º Para disfrutar de los beneficios a que se hace referencia en el artículo anterior, será preciso que en los estatutos se determine expresamente lo siguiente:

A. Que el objeto único del Sindicato es el afianzar, mediante la cooperación entre los asociados y la mutualidad de responsabilidad entre los mismos, el crédito de cada uno de ellos.

B. Que habrá de dedicarse a dar su aval a las letras, cheques ó pagarés que los asociados expidan ó hayan aceptado, favoreciendo de tal modo su descuento en Banca; a admitir endosos de esos mismos efectos para facilitar de esa suerte su negociación; a acreditar y garantizar los depósitos que constituyan los asociados, de productos ó mercaderías, que no se transformen, se pierdan ó se mermen por acción del tiempo ó del almacenaje y que sean fácilmente clasificables, expidiendo los resguardos correspondientes acreditativos de la constitución de esos depósitos, debiendo éstos quedar necesariamente a disposición del Sindicato, y además, cuando dispongan de capital que lo consienta, al descuento de los efectos de comercio expedidos por los asociados; a conceder a éstos préstamos mercantiles, incluyéndose en esta clase de operaciones la de facilitar créditos a los exportadores de mercancías ó frutos de producción nacional, y, finalmente, a negociar el redescuento, cuando le conviniere hacerlo, de los efectos correspondientes a las operaciones indicadas en el Banco de España ó otros establecimientos bancarios.

C. Que para la admisión de depósitos de frutos y mercaderías, a fin de proceder a su conservación y custodia, así como para la emisión correspondiente de sus resguardos nominativos ó al portador, se constituya el Sindicato como Compañía de almacenes generales de depósitos, siéndole de aplicación los preceptos contenidos en la sección 10 del título 1.º del libro 2.º del Código de comercio, debiéndose formalizar los depósitos mediante contrato celebrado con los depositantes, en el cual éstos confieran al Sindicato mandato especial, solamente revocable al cancelarse aquéllos, facultándole para enajenar en subasta pública las mercaderías ó frutos depositados cuando lo solicitase el acreedor, que poseyendo el resguardo expedido, no fuera pagado al vencimiento del crédito que tenga a su favor.

D. Los límites y la duración por los cuales pueda ser acordada a cada socio la caución del Sindicato.

E. La forma de distribuir los beneficios, si los hubiere, debiendo dedicar un 20 por 100, por lo menos, a constituir un fondo de reserva y repartirse el excedente que resulte entre los socios, en proporción al capital que tengan desembolsado y a las comisiones é intereses que hayan satisfecho al Sindicato por razón de las operaciones realizadas.

Art. 7.º Los asociados podrán retirarse del Sindicato cuando les convenga hacerlo; pero conservarán su proporcional responsabilidad en todas las operaciones realizadas mientras pertenecieron a él hasta tanto que se liquiden por completo.

El capital desembolsado por el socio ó socios que deseen retirarse de los Sindicatos se reintegrará por éstos cuando lo consientan los beneficios sociales, procediéndose en ese caso a la amortización del mismo, ó, de otra suerte, el reintegro se efectuará reduciendo el capital social en la forma prevista en el Código de comercio. De igual modo se procederá en cuanto al socio que dejare de ejercer la industria ó comercio a que estuviere dedicado y con respecto de los herederos del asociado fallecido que no le sucedan en el ejercicio de los mismos comercio ó industria.

Art. 8.º La admisión de nuevos asociados se hará constar en una escritura adicional a la de constitución del Sindicato, y para su inscripción se seguirán los mismos trámites señalados en el art. 4.º

El hecho de retirarse algún socio del Sindicato se hará constar en acta notarial, que para su inscripción, que será obligatoria, en el Registro Mercantil deberá pasar por los mismos trámites señalados en el párrafo anterior.

Tanto el apartamiento de algún asociado como la admisión de alguno nuevo no surtirán efecto respecto de tercero sino desde la correspondiente inscripción en el Registro Mercantil.

Art. 9.º Sobre las cantidades que constituyan el fondo de reserva no tendrán derecho alguno los asociados que se retiren del Sindicato. Sin embargo, en el caso de que un asociado enajenase a otro su participación le transferirá al propio tiempo su derecho eventual a la parte correspondiente de aquel fondo.

Art. 10. El capital de los Sindicatos, juntamente con el fondo de reserva y la suma a que ascienda la responsabilidad mutua entre los asociados en las operaciones realizadas, estarán afectas a los resultados que éstas ofrezcan.

Art. 11. Los Sindicatos podrán constituirse sin que esté hecha la suscripción total de las acciones que representen su capital ni desembolsado por completo el valor nominal de las suscritas.

De las acciones emitidas podrán conservar en cartera las que no se hallen suscritas, reservándose para atender a las demandas que puedan efectuar los nuevos asociados que admita.

Art. 12. Los Sindicatos estarán regidos por un Consejo de Administración.

Los estatutos determinarán las facultades de éste y aquellas que han de quedar expresamente reservadas a la Junta general de asociados, entre las cuales forzadamente habrá de estar la de señalar el límite de la responsabilidad de cada uno de sus miembros en las operaciones del Sindicato.

Art. 13. Todas las operaciones que realicen los Sindicatos habrán de relacionarse en un libro, que se titulará «de operaciones», en el cual se consignarán éstas, señalando los folios de sus respectivos asientos en los libros Diario y Mayor. La Administración del Estado podrá inspeccionar ese libro siempre que lo estime oportuno.

Los balances anuales de los Sindicatos se publicarán en la Gaceta de Madrid.

Art. 14. Los individuos que compongan los Consejos de Administración serán responsables personalmente de las infracciones que

se cometan de los estatutos y de los preceptos que por ellos se irrogaren, así como de las omisiones en que incurran, no solicitando la inscripción de las modificaciones que produzcan en los Sindicatos.

Art. 15. En los casos de infracción de los preceptos de este decreto, comprobada administrativamente, el ministro de Hacienda administrará sin efecto las exenciones ó aplazamientos de pago de impuestos que se hayan acordado, procediéndose inmediatamente a la exacción de los mismos.

Art. 16. El ministerio de Hacienda remitirá al Banco de España relación de todos los Sindicatos que se constituyan con arreglo al presente decreto, a fin de que dicho establecimiento, con vista de los antecedentes que se faciliten ó pida, proceda a clasificarlos para la concesión del crédito que les pueda otorgar.

El Banco de España comunicará trimestralmente al ministerio de Hacienda el importe total de los créditos que haya concedido a los Sindicatos.

Art. 17. El ministerio de Hacienda dictará las disposiciones que estime necesarias para el cumplimiento del presente decreto, el cual se dará cuenta a las Cortes.

Dado en Palacio a 31 de julio de 1915.—ALFONSO.—El ministro de Hacienda, Gabino Bugallal.»

Mitin en la Casa del Pueblo

En la Casa del Pueblo se celebró ayer el mitin anunciado para protestar de la suspensión de la conferencia de D. Pablo Iglesias.

Presidió el compañero Lucio Martínez. Este explicó el objeto de la reunión, y dijo que el Gobierno del Sr. Dato procede en todo de un modo reaccionario.

Después habló Daniel Anguiano, en sustitución del Sr. García Cortés, que se encontraba ausente.

Este manifestó que se había procedido arbitrariamente al suspenderse la conferencia del Sr. Iglesias que éste debió dar en la Casa del Pueblo días pasados.

Para protestar de dicha supresión y para tratar de todos los asuntos que afectan é interesan a la nación—añade—nos hemos reunido hoy aquí.

Dirigiéndose a los obreros, les aconsejó que perseveraran en la defensa de sus intereses políticos y económicos.

El catedrático Sr. Ovejero habló a continuación.

Dijo que la reunión obedecía al deseo de la clase obrera de que se respeten los principios constitucionales.

«Aquí reunidos en la Casa del Pueblo, podremos fiscalizar en todo momento a los Poderes públicos. Usemos de este derecho y de esta fuerza para favorecer nuestros intereses.»

Cree el Sr. Ovejero que se debe permitir a todo el mundo hablar de la guerra. El criterio del Gobierno de permitir las reuniones públicas, pero negando el derecho a hablar de la guerra, es un criterio absurdo.

«Los obreros—dice—deberían dejarse de reuniones y de discursos, y unirse para practicar un esfuerzo común y la ejecución de actos.»

Dijo que en España está latente la guerra civil, y por eso el Gobierno impide hablar de la guerra europea.

Pablo Iglesias empezó diciendo que el Gobierno ha rectificado su conducta, y que esto es prueba de la debilidad de los gobernantes actuales.

Se lamentó de que el Gobierno del señor Dato impida que se hable del Ejército Libremente.

«Si se impide que se hable de la neutralidad es por miedo, y este miedo ha llevado a los gobernantes a violar la Constitución.

Hay que formar—añadió—ciudadanos conscientes de sus derechos políticos para que la clase trabajadora entre en el camino de la acción política y constituya una fuerza positiva.»

Combatió a las minorías políticas que se reunieron en casa del Sr. García Prieto, y dijo que sólo han sido consecuentes los republicanos y socialistas.

El acto terminó con el mayor orden.

LUCHAS

Las luchas celebradas anoche en la Plaza de Toros dieron los siguientes resultados: En las de aficionados de grecorromana triunfó maron parte Antolínez y Serrano.

Venció el primero en dos minutos.

De lucha libre hubo tres asaltos.

En el primero combatieron el suizo Ulls y el árabe Ali.

Venció en los dos primeros tiempos el suizo, que empleó en derrotar a su contrario cinco y cinco minutos, respectivamente.

Después lucharon el italiano Pampuri contra el americano Wilson.

Obtuvo la victoria el americano en cuatro minutos y treinta segundos, y seis minutos y treinta segundos que tardó en reducir a su contrario.

Por último, salieron al tapiz Rossi, italiano, y Fellay, alemán.

Este último venció a su competidor en dos segundos primeros tiempos en un minuto y dos segundos y dos minutos.

A continuación hubo dos matches de grecorromana.

El primero, entre los franceses Apollon y Gambier.

Venció Apollon en dos minutos y treinta segundos.

Y, por último, el serbio Andrioli resistió a su suizo De Ritz diez y nueve minutos.

Para esta noche se anuncia un programa bastante aceptable.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

LA NOVILLADA DE AYER

Seis toros de D. Esteban Hernández para Alé, Fortuna y Torquito 11, todos naturales de Bilbao, para servir a usted. La entrada es de media plaza cuando el equipo bilbaíno hace el paseo.

PRIMERO

«Cachuebo», jabonero botinero, número 43 y con cara de persona mayor. Alé coge la garrocha y da un salto con gran limpieza, entusiasmando a las masas.

Después veronicea bien, y está muy entero en quites, toreando casi siempre con meteros verónicas, ciñéndose al renombrado «Cachuebo», que pelea bien con los de caballería. Un quite bueno con hechuras de Fortuna, y cambiamos el tercio, en el cual funcionan Clévana y Alvaradito chico, que trabajan con equidad y aseó.

Alé trastea al jabonero con un buen pase y continúa torerito y valiente, manejando el refajo colorado con la mano izquierda, mientras la parroquia contempla con agrado la labor del pequeño Alé, que cuando llega la hora de las emociones mete una estocada corta en la propia yema.

Hay palmas, vuelta al ruedo y recogida de prendas.

SEGUNDO

«Empedradito», núm. 48, de igual pelo, pinta y hechuras que el difunto. Fortuna veronicea sin pena para su físico ni gloria para ronquea sin nada mencionable en su nombre. No ocurre nada mencionable en el primer tercio, ni en puyas ni en quites. Así que pasamos al segundo tercio sin nada notable. Cuando Casares y Comparen parean bien y pronto, brota el segundo bilbaíno del cartel, que se inaugura con un buen pase, dado con las rodillas en tierra. En el resto de la faena hay pares y nones, porque si bien hubo pases buenos, algo de movimiento deslució el conjunto, y perflándose el hombre cerca, y entrando derecho, le sacude un vocero, y entrando derecho, le sacude un vocero, y entrando derecho, le sacude un vocero.

Tan en la propia «materia», lapíe colosal. Tan en la propia «materia», que el cornudo cae a los dos segundos. Hay ovacionaza, vuelta al redondel y demás honores.

TERCERO

«Calzadito», núm. 23, tan parecido a los anteriores que parece uno de los anteriormente lidiados y que ha resucitado. De salida remata contra los tableros, haciendo un boquete. Torquito 11 veronicea, y como no me gusta perjudicar a nadie, no diré cómo lo hizo. Después prepara bien al toro para picar y hay palmas a favor de obra. «Calzadito» es bondadoso de carácter, y como no quiere hacer ningún daño a los del escuadrón, se le condena al denigrante tuesten, que le administran Zurini y Villa en la forma y sitio que pueden.

Torquito trata de alfiar al buey, levantándole la cabeza con pases por alto, y cuando la cosa está a punto de caramelo, lo despena de media contraria y perpendicular. Hay luego otra colección de pases, administrados con algo de desconfianza, y como no basta con el sablazo anterior, entra nuevamente con un pinchazo *full*, y sin cuadrar la res, se mete después con otro pinchazo mejor. Llega un aviso y, por fin, muere el manso con otro pinchazo,ondo, media estocada y un descabello a la sexta intencionada.

CUARTO

«Pelón», berrendo en negro, número 20, con buenas armas. Alé intenta dar el salto de la garrocha, pero el animalucho no se presta para ello, y decide veronicear, haciéndolo bien. Hace la pelella tardeando, y solamente con la suficiente bravura para librarse del fuego. Clévana y Alvaradito Chico se encargan del segundo negociado, y medio cumplen en sus menesteres.

El tal «Pelón» se pasea de un lado para otro sin hacer caso de la muleta de Alé; éste, por fin, le convence, y cuando lo tiene a tiro se larga un pinchazo y media estocada arriba, de la que cae el astado.

Hay algunas palmas para el chico.

QUINTO

«Villadario», Jabonero, núm. 18. Un espontáneo que, a juzgar por la coleta larga y hermosa que parece la de un chino, se arroja delante del toro para pedirle perdón, y éste accede a la petición y le perdona la vida. Fortuna monopoliza el palmoteo, dando unas verónicas francamente superiores, que entusiasman al concurso. Hay luego palmas a granel para Artillerito, que pica muy bien, y para Fortuna y Alé, que filigranean de lo lindo con el capote.

El bicho, que es bravo y deja tres penos para el arrastre, es banderilleado por Fortuna, que quiebra con limpieza y clava un par de las cortas, cayéndose un palito. Sigue con otro bueno al cuarto, que se ovaciona de chipén, y cierra el tercio un escribiente, emborronando las cuartillas.

Cogida de Fortuna.

Fortuna que viene hoy con grandes deseos de trabajar, tantea al bicho con un pase natural. Se le cuela el bicho y le alcanza, resultándole aparatosa la cogida. Se repone el chico, y muleta bien, ceñido y con hechuras de ematador hecho y derecho. Tiene que obligar mucho a la res, que está hecha un poste, y mentalmente alcanzado, tardando en llegar los dedos, porque Diego torrea solo. Se levanta el chico sin mirarse la ropa, y después que Casares cambia de terreno al toro y le capota una estocada bastante calda, le sacude Fortuna vomito y defunción. Hay palmas a la valentía cuando el chico termina su trabajo y marcha a la enfermería.

SEXTO

«Limeño», núm. 55, negro, gordo y mogón del derecho. Veronicea el joven Torquito, y remata la sesión. Están valientes en el quitero los dos espadas, que se cifan al enemigo, sobre todo por el cuerno chato. Cuando el toro, que es bravo y deja que se arriemen a él los maestros de turno, pasa a la jurisdicción banderilleril, lo parean Zurini y Villa.

Torquito saluda a «Limeño» con un pase natural, y continúa el resto de la labor intentando filigranear y logrando ser ovacionado en unos molinetes con vistas al hule. Un pinchazo. Más pases, aplaudidos mercedamente, y una estocada que termina al de D. Esteban. Muchas palmas y paseo en hombros.

P. ALVAREZ

Parte facultativo.

Durante la lidia del quinto toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Fortuna con una contusión de segundo grado y erosión en el epigastro, y otra de primer grado también, con erosión en el tercer tercio superior del brazo derecho, lesiones que le impiden continuar la lidia.—Doctor J. Bravo.

EN VISTA ALEGRE

Se lidia ganado del duque de Tovar, por Ernesto Vernia, Gaspar Esquerdo y Marchenero.

Los atractivos del cartel y los deseos de la afición de ver al diestro Vernia, que obtuvo un buen éxito en la última corrida, unido a los otros diestros, que tan bien dejaron el pabellón, hacen que la plaza esté como en las grandes solemnidades.

PRIMERO
Colorado, salpicado. Atiende por «Espartero».

Vernia da dos verónicas buenas y un recorte artístico. (Palmas.) «Espartero» toma cuatro varas, y en los quites se distinguen Vernia y Esquerdo.

Segura de Valencia coloca un buen par, y Bonifa otro, caidillo. Repite el primero, bien. Cogida de Bonifa.

Al preparar el toro para el matador, Bonifa sale perseguido y derribado por el toro, que le empuja y pisotea.

El diestro, con la cara ensangrentada, pasa a la enfermería en brazos de los monos sabios.

Vernia, desde cerca, molestado por el viento, hace una faena buena, y en cuanto iguala el toro, entra cerca, valiente y bien, y entra todo el acero en el alto. (Aplausos.)

PRIMERO
Berrendo en colorado. Rodarte lancea bien. El primer tercio se compone de tres varas, derribando en todas.

Rodarte pone un buen par, y hay palmas de la parroquia; repite con otro igual. (Ovación.) Su compañero pone otro regular, saliendo revolocado.

Con la muleta hace una faena movidita, un pinchazo bueno, más pases y otro pinchazo, y entrando superiormente deja una estocada en su sitio, saliendo volteado. (Ovación y oreja.)

QUINTO
Negro, bragao. Tomó tres puyas, no causando ninguna baja en las caballerizas.

Platero y Torerías parean bien. Rodarte hizo una faena regular para arrear una estocada un poquitin desprendida y más de media buena y un descabello certero. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

SEXTO
Castaño, listón, grande y con muchos pitones. El sobresaliente Mayorito se luce con la capa. Con los de caballo cumple, dejando uno para el arrastre.

José Rodarte y Juan Salvador parean pronto y bien, sobresaliendo el primero, que escucha una ovación.

Rodarte, entre grandes protestas, porque el público pidió matara el sobresaliente, hizo una faena regular, y con el estoque arrojó media mala, un pinchazo y media desprendida.

SEXTO
Castaño, listón, grande y con muchos pitones. El sobresaliente Mayorito se luce con la capa. Con los de caballo cumple, dejando uno para el arrastre.

José Rodarte y Juan Salvador parean pronto y bien, sobresaliendo el primero, que escucha una ovación.

Rodarte, entre grandes protestas, porque el público pidió matara el sobresaliente, hizo una faena regular, y con el estoque arrojó media mala, un pinchazo y media desprendida.

SEXTO
Castaño, listón, grande y con muchos pitones. El sobresaliente Mayorito se luce con la capa. Con los de caballo cumple, dejando uno para el arrastre.

José Rodarte y Juan Salvador parean pronto y bien, sobresaliendo el primero, que escucha una ovación.

Rodarte, entre grandes protestas, porque el público pidió matara el sobresaliente, hizo una faena regular, y con el estoque arrojó media mala, un pinchazo y media desprendida.

SEXTO
Castaño, listón, grande y con muchos pitones. El sobresaliente Mayorito se luce con la capa. Con los de caballo cumple, dejando uno para el arrastre.

José Rodarte y Juan Salvador parean pronto y bien, sobresaliendo el primero, que escucha una ovación.

Rodarte, entre grandes protestas, porque el público pidió matara el sobresaliente, hizo una faena regular, y con el estoque arrojó media mala, un pinchazo y media desprendida.

SEXTO
Castaño, listón, grande y con muchos pitones. El sobresaliente Mayorito se luce con la capa. Con los de caballo cumple, dejando uno para el arrastre.

José Rodarte y Juan Salvador parean pronto y bien, sobresaliendo el primero, que escucha una ovación.

Rodarte, entre grandes protestas, porque el público pidió matara el sobresaliente, hizo una faena regular, y con el estoque arrojó media mala, un pinchazo y media desprendida.

SEXTO
Castaño, listón, grande y con muchos pitones. El sobresaliente Mayorito se luce con la capa. Con los de caballo cumple, dejando uno para el arrastre.

José Rodarte y Juan Salvador parean pronto y bien, sobresaliendo el primero, que escucha una ovación.

Rodarte, entre grandes protestas, porque el público pidió matara el sobresaliente, hizo una faena regular, y con el estoque arrojó media mala, un pinchazo y media desprendida.

SEXTO
Castaño, listón, grande y con muchos pitones. El sobresaliente Mayorito se luce con la capa. Con los de caballo cumple, dejando uno para el arrastre.

José Rodarte y Juan Salvador parean pronto y bien, sobresaliendo el primero, que escucha una ovación.

Rodarte, entre grandes protestas, porque el público pidió matara el sobresaliente, hizo una faena regular, y con el estoque arrojó media mala, un pinchazo y media desprendida.

SEXTO
Castaño, listón, grande y con muchos pitones. El sobresaliente Mayorito se luce con la capa. Con los de caballo cumple, dejando uno para el arrastre.

Marchenero da un cambio de rodillas, verónicas de pie y con rodillazo y una marchenera, todo ello oro de ley.

El toro se arranca muy bien siempre, y así toma cinco picotazos, matando tres caballos.

Con las cortas hace Marchenero una artística y vistosa preparación a los sonos de un pasodoble, y luego, al cuarto, coloca bien los palitos. (Ovación.) Marchenero, solo como un hongo, hace una faena tranquila, luchando con el viento, y termina con la fiesta de un pinchazo y una estocada. (Palmas.)

TARRERO

EN TETUAN

Se lidian seis novillos de D. Ángel Cabeza-do para el mejicano Rodolfo Rodarte; sobresaliente, Emilio Mayor (Mayorito). La entrada, buena sin llegar al lleno.

Antes de hacer el paseo las cuadrillas sueña una ovación al diestro Gabriel Hernández (Posadero), que ocupa una barrera del tendido 5 y que fué tan gravemente herido en esta plaza el día 11 del mes anterior.

PRIMERO
Cárdeno. Rodarte lo lancea capote al brazo, terminando con media verónica. (Palmas.)

En el primer tercio, un buen puyazo de Veneno chico. Sallinero y José Rodarte parean pronto y bien. (Palmas.)

Rodarte hace una faena un tanto pesadita, saliendo embarrullado, y en cuanto iguala, entra con un metisaca. (Pitos.)

SEGUNDO
Castaño. El mejicano lancea movido, y hay palmas. Con los de aupa cumple, dejando dos caballos para el arrastre.

Torerías y Rivera escuchan muchas palmas al banderillear.

Rodarte trastea desconfiado para un pinchazo, más tela y media contraria, otro pinchazo sin saltar, otro ídem y un descabello barrenando.

TERCERO
Colorado. De salida destroza un caballo. Rodarte torrea por verónicas muy bien. (Ovación.)

A fuerza de acosarle consiguen hacerle tomar al toro dos varas, siendo condenado a fuego, que lo hacen Pintao y Salvador bien.

Rodarte trastea valiente para fijar al buey, que está huido, y entrando desde largo suelta un pinchazo sin saltar, más telonazos y un golleteazo. (Palmas y pitos, más lo último.)

CUARTO
Berrendo en colorado. Rodarte lancea bien. El primer tercio se compone de tres varas, derribando en todas.

Rodarte pone un buen par, y hay palmas de la parroquia; repite con otro igual. (Ovación.) Su compañero pone otro regular, saliendo revolocado.

Con la muleta hace una faena movidita, un pinchazo bueno, más pases y otro pinchazo, y entrando superiormente deja una estocada en su sitio, saliendo volteado. (Ovación y oreja.)

QUINTO
Negro, bragao. Tomó tres puyas, no causando ninguna baja en las caballerizas.

Platero y Torerías parean bien. Rodarte hizo una faena regular para arrear una estocada un poquitin desprendida y más de media buena y un descabello certero. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

SEXTO
Castaño, listón, grande y con muchos pitones. El sobresaliente Mayorito se luce con la capa. Con los de caballo cumple, dejando uno para el arrastre.

José Rodarte y Juan Salvador parean pronto y bien, sobresaliendo el primero, que escucha una ovación.

Rodarte, entre grandes protestas, porque el público pidió matara el sobresaliente, hizo una faena regular, y con el estoque arrojó media mala, un pinchazo y media desprendida.

SEXTO
Castaño, listón, grande y con muchos pitones. El sobresaliente Mayorito se luce con la capa. Con los de caballo cumple, dejando uno para el arrastre.

José Rodarte y Juan Salvador parean pronto y bien, sobresaliendo el primero, que escucha una ovación.

Rodarte, entre grandes protestas, porque el público pidió matara el sobresaliente, hizo una faena regular, y con el estoque arrojó media mala, un pinchazo y media desprendida.

SEXTO
Castaño, listón, grande y con muchos pitones. El sobresaliente Mayorito se luce con la capa. Con los de caballo cumple, dejando uno para el arrastre.

José Rodarte y Juan Salvador parean pronto y bien, sobresaliendo el primero, que escucha una ovación.

Rodarte, entre grandes protestas, porque el público pidió matara el sobresaliente, hizo una faena regular, y con el estoque arrojó media mala, un pinchazo y media desprendida.

SEXTO
Castaño, listón, grande y con muchos pitones. El sobresaliente Mayorito se luce con la capa. Con los de caballo cumple, dejando uno para el arrastre.

José Rodarte y Juan Salvador parean pronto y bien, sobresaliendo el primero, que escucha una ovación.

Rodarte, entre grandes protestas, porque el público pidió matara el sobresaliente, hizo una faena regular, y con el estoque arrojó media mala, un pinchazo y media desprendida.

SEXTO
Castaño, listón, grande y con muchos pitones. El sobresaliente Mayorito se luce con la capa. Con los de caballo cumple, dejando uno para el arrastre.

José Rodarte y Juan Salvador parean pronto y bien, sobresaliendo el primero, que escucha una ovación.

Rodarte, entre grandes protestas, porque el público pidió matara el sobresaliente, hizo una faena regular, y con el estoque arrojó media mala, un pinchazo y media desprendida.

SEXTO
Castaño, listón, grande y con muchos pitones. El sobresaliente Mayorito se luce con la capa. Con los de caballo cumple, dejando uno para el arrastre.

José Rodarte y Juan Salvador parean pronto y bien, sobresaliendo el primero, que escucha una ovación.

Rodarte, entre grandes protestas, porque el público pidió matara el sobresaliente, hizo una faena regular, y con el estoque arrojó media mala, un pinchazo y media desprendida.

SEXTO
Castaño, listón, grande y con muchos pitones. El sobresaliente Mayorito se luce con la capa. Con los de caballo cumple, dejando uno para el arrastre.

José Rodarte y Juan Salvador parean pronto y bien, sobresaliendo el primero, que escucha una ovación.

Rodarte, entre grandes protestas, porque el público pidió matara el sobresaliente, hizo una faena regular, y con el estoque arrojó media mala, un pinchazo y media desprendida.

SEXTO
Castaño, listón, grande y con muchos pitones. El sobresaliente Mayorito se luce con la capa. Con los de caballo cumple, dejando uno para el arrastre.

trando con el brazo alto, mete una estocada entera. Después de varios telonazos coge al toro de un pitón, y, con la puntilla, intenta descabellar, haciéndolo con el estoque. (Ovacionaza y las dos orejas.)

TERCERO
«Corbatillo», negro, lombardo. Sigue la ovación a Gallito, que da la vuelta al ruedo. Belmonte da unas verónicas superiores. El toro, con voluntad, toma cuatro varas por dos caídas. Vito y Calderón prenden tres pares malos.

Terremoto empieza con un pase alto, sufriendo un desarme. Luego, en la misma cabeza, da pases de todas marcas sin emocionarse. El toro desparrama la vista. La faena se hace laboriosa. Entra y se pasa sin pinchar. Luego, desde lejos y sobre las tablas del 7, un pinchazo. Saliendo por la cara, otro pinchazo. Una estocada atravesada. El toro dobla.

CUARTO
«Redondo», negro zaino. No hay quien le pare los pies, y arremete tres veces contra los de aupa.

En este momento entra S. M. el Rey en el palco. La música toca la Marcha Real y el público ovaciona al Monarca.

Gallo veronicea con lucimiento y valentía. El toro toma cuatro varas por una caída.

Rafael coge los palos y al cuarto pone un gran par. Magritas pone un gran par después de haberse pasado sin clavar. Cuco pone uno bueno. Cierra el tercio Magritas con uno superior.

Gallo, con disgusto, hace monerías con la muleta, que confustan al público. Pitos.

Rafael se desconfía y sigue toreando ayudado por los peones. Joselito iguala al toro. Bronca. Rafael da, con gran movimiento, pases incoloros.

Los peones vuelven a intervenir y se reproduce la bronca. Desde muy lejos, el Gallo da una puñalada pescucera. Siguen atronando los pitos. Llega un aviso. Alrededor del toro hay ocho toreros, más Rafael. Este da una clásica espantada. Gran bronca. Sobre tablas suelta el Gallo otra puñalada. Otra igual. Broca indescriptible. Llega el segundo aviso. Descabella al primer golpe.

Pita ensordecedora.

QUINTO
«Cumplido», cárdeno. Joselito, con el compás abierto, da unas verónicas. Toma el toro cuatro varas por cuatro caídas. Joselito coge los palos y, después de jugar, cuarta un par bien. Pone luego otro monumental. Otro superior. Aplausos.

Después brinda al palco regio y empieza la faena con cuatro pases rodillas en tierra. Sigue con uno ayudado, un molinete y otro en redondo. Marchándose de la recta da un pinchazo. Continúa haciendo monerías. Otro pinchazo. Otro, entrando bien. Otro y una magnífica estocada. Intenta descabellar con la puntilla y acierta al segundo golpe. Regalo de S. M., consistente en una pitillera con las armas reales.

SEXTO
«Traidor», negro. Belmonte en dos tiempos da seis verónicas buenas. El toro toma cuatro varas por dos caídas y un jaco muerto.

Mal pareado pasa a manos de Belmonte, que torrea bien por bajo. Hay un molinete precioso. Después se arroja y se agarra a los cuernos. Ovación. Luego, entre los pitones, hace una preciosa faena y, entrando bien, da un gran pinchazo. Pinturas cae debajo del toro y Joselito hace un quite oportuno. Belmonte entra bien y deja media que mata. Ovación y oreja.

SS. MM. saludan al salir y son despedidos con la Marcha Real y una gran ovación.

En Valencia

VALENCIA. (Domingo, tarde.) Se lidian ocho novillos de Miura para Copao, Vaquerito, Toboso y Reyes. La entrada, buena.

PRIMERO
«Tollo», berrendo en colorado, grande, con buenas defensas. Copao veronicea bien. Aplausos. Fajardo mete un buen puyazo. Hay cinco varas por una caída.

Pepín y Tramvieta ponen tres pares buenos. Copao se encuentra con un enemigo difícil y hace una faena movida, pero valiente. Un pinchazo bueno entrando bien. Más pases, adornados algunos. Otro pinchazo y termina con una estocada buena que mata. Palmas.

SEGUNDO
«Gitano», negro, de hermosa lámina. Vaquerito da tres verónicas superiores. Palmas. El novillo toma cinco varas a cambio de una caída.

Mazcona y Tabernerito ponen tres medios pares buenos. Vaquerito hace una faena buena. Entra valientemente a matar y mete una superior estocada que mata sin puntilla. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

TERCERO
«Medino», ensabano, grandísimo. Reyes torrea movido, terminando con una larga. Palmas. El picador Dominguito sufre una caída y es corneado. Pasa a la enfermería.

Vaquerito es aplaudido en quites. El novillo toma seis varas por cuatro caídas y un jaco muerto.

Apargaterito y Carranza ponen cuatro pares buenos. Reyes hace una faena inteligente. Mete media delantera y el toro dobla. Palmas.

CUARTO
«Rosquillero», castaño, lombardo, grande. Toboso veronicea, saliendo revolocado. Comienza a llovizar. El novillo toma cuatro varas por dos caídas y dos jacos muertos.

Toboso hace una faena valiente y mete, desde corto, una superior estocada. Ovación y oreja.

QUINTO
«Hechicero», castaño y rueto del izquierdo. Copao torrea con lucimiento. Toboso pasa por su pie a la enfermería.

Los tres matadores restantes están bien en quites, sobresaliendo Vaquerito.

«Hechicero» toma cinco puyazos por un jaco muerto.

Pepín y Tramvieta banderillean con lucimiento.

El parte facultativo de Toboso dice que tiene un puntazo en la cara interna del muslo izquierdo. Pronóstico leve.

Copao brinda a Manuel Salvador. Hace una faena movida y deja una estocada entera algo caída, que mata sin puntilla. Palmas y regalo.

SEXTO
«Marinero», colorado, ojo de perdiz y con grandes defensas. Vaquerito torrea muy bien. Reyes, al rematar un quite, sale enganchado y derribado. Pasa a la enfermería. Toma el novillo seis varas. Sale Toboso de la enfermería, cojeando ligeramente. Los chicos de los palos cumplen. Vaquerito hace una faena valiente y adornada. Entrando guapamente da un pinchazo hondo bueno. El toro dobla. El puntillero lo levanta. Vaquerito descabella al primer golpe. Ovación y petición de oreja.

SEPTIMO
«Capuchino», negro bragao. Continúa la bronca contra el presidente, por no haber concedido la oreja.

Reyes torrea capote al brazo. El novillo toma cinco varas por dos caídas.

Los chicos de los palos cumplen. Reyes hace una faena valiente entre los pitones. Entrando superiormente agarra una estocada contraria, marcando los tiempos del volapie. El puntillero acierta a la primera. Ovación.

OCTAVO
«Compañero», colorado. Toboso, con deseos de agradar, capotea. Hay cinco varas, dos caídas y dos jacos muertos. Los chicos de los palos cumplen.

Toboso hace una faena regular, en corto, y da un pinchazo bajo. Otro, pescucero, y otro alto, que basta.

Silba al presidente.

VALENCIA. (Domingo, noche.) El abucheo con que el público ha acogido al presidente, Sr. Cabanes, por no haber concedido a Vaquerito la oreja del sexto novillo, ha sido de los que hacen época.

La salida de la plaza tuvo que hacerla el presidente entre una doble fila de guardias de Seguridad y llevando en el coche a un capitán y a dos policías.

El público le ha seguido hasta su casa sin dejar de silbar.

En Barcelona

BARCELONA. (Domingo, tarde.) PRIMERO Refinito. Toma cuatro varas, y los espadas hacen lucidos quites. Larita pone un par caldo, saliendo perseguido. Llega a las tablas, saltando el toro detrás y derribándole en el callejón. El diestro resulta ileso. Los banderilleros terminan el tercio regularmente. Larita trastea con valentía. Entra y deja una estocada caída. Da tres pases más con la derecha para un pinchazo sin estrecharse. Dos muletaeos y una nueva estocada, entrando y saliendo achuchado. SEGUNDO Castaño, mansurrón. Toma tres puyazos y mata un jaco. Pepillo y Boto parean regularmente. Saleri II muletea con precauciones, y, entrando a matar, deja media caída. Sigue

prendida, media perpendicular y otro pinchazo sin soltar. Palmas a la valentía.

Salazar, breve con la muleta en su primero, mató con una estocada pasada y un descabello. En el quinto novillo, sin pases de muleta, da tres medias estocadas. Recibió un aviso.

El Chico de Casetas, en el tercero estuvo desgraciado; dió varios pinchazos, una estocada y, sin acertar, intentó el descabello. Recibió dos avisos. En el último toro, que era grande y de respeto, se mostró valiente. Fue empitonado y derribado, saliendo ileso. Sin acordarse siguió muleteando y agarró una gran estocada, y remató descabellando al segundo intento.

El banderillero Chatillo fué ovacionado.

En Huelva

HUELVA. (Domingo, noche.) Se ha celebrado la anunciada novillada, lidiándose ganado de Anastasio Martín, que resultó mediano, siendo fogueado el que salió en primer lugar.

Los novilleros Varelo, Alvarez y Llanes despacharon las reses.

Varelo estuvo bien; Alvarez, bastante desgraciado, y Llanes, regular.

El novillero Alvarez sufrió una cogida aparatosa, resultando con un puntazo leve en un muslo.

En Alicante

Cogida de Cocherito de Madrid.

ALICANTE. (Domingo, noche.) La plaza, muy animada. Cocherito de Madrid quedó bien en el primero. Al entrar a matar en su segundo recibió una contusión en la región inguinal derecha y pierna del mismo lado. Fue retirado a la enfermería por las asistencias. Se queja el diestro de fuertes dolores; pero su estado es relativamente satisfactorio.

Cantillana ha estado superior, siendo sacado en hombros y conducido a la fonda, seguido de buen número de admiradores.

Se proyecta organizar corridas nocturnas.

En Sevilla

Novillada nocturna.—Cogida de Calvache.

SEVILLA. (Lunes, madrugada.) Los novillos de Anastasio Martín han resultado mansos, siendo fogueados tres.

Calvache, bien con el capote y en banderillas. Hizo en el primero una faena tranquila y adornada, sobresaliendo algunos pases naturales superiores. Dió dos pinchazos buenos y un estoconazo entrando bien.

En el cuarto y segundo suyo, al comenzar Calvache la faena de muleta, dió un paso arrodillado, saliendo empitonado. El toro lo campanó horriblemente, produciendo la cogida gran sensación. Tiene una herida contusa con puntazo en la parte media del tercio superior de la región axilar derecha, y además grandes contusiones y erosiones.

Maera valentísimo con el capote y superior en banderillas. Hizo en su primero una faena de muleta valiente y mató de una estocada baja. En el cuarto toro, que mató por haber pasado Calvache a la enfermería, muleteó bien, dió un pinchazo y una estocada caída.

En su segundo y quinto de la tarde hizo Maera una faena desconfiada y acabó con un estoconazo.

Ballesteros se hizo aplaudir toreando por verónicas con elegancia y parado. En banderillas no pasó de aceptable. En su primer toro, muy difícil y que tenía mucho que matar, fué ovacionado, porque torcó de muleta con vista y con una barbaridad de valentía. Mató con un pinchazo y media estocada algo caída.

La faena de muleta que hizo en su segundo toro agradó a la concurrencia, porque fué inteligente. Con el pincho entró cuatro veces, dos para otros tantos pinchazos y los otros dos para medias estocadas. El presidente le envió un aviso, que el público juzgó inmerecido, por lo que abuchó al presidente, y a Ballesteros le aplaudió con entusiasmo.

En Lisboa

LISBOA, 1.º. Se ha celebrado la anunciada corrida a beneficio de D. Manuel Santos, lidiándose ganado de Infantes, que ha resultado bueno.

Ostioncio y Limeño han toreado de capa muy bien; banderilleros con cortas superiormente.

Con la muleta una buena faena, simulando la muerte de los bichos muy bien.

Los diestros han sido muy ovacionados, habiendo sido sacados en hombros por el público.

TRIBUNA LIBRE

Un poco de pintura

Los aficionados a la pintura vemos con sumo gusto los fotografías que cada semana publica una gran revista madrileña, y en la cual, en uno de sus últimos números, he admirado los paisajes del pintor Leandro Latorre, acompañados de una especie de biografía—sin firma,—que dice, entre otras cosas:

«Leandro Latorre fué en otro tiempo discípulo de Carlos Haes; nadie podría adivinarlo en estos paisajes de ahora, tan impregnados de alma, tan desprovistos de aquella frialdad fotográfica que caracterizaba el arte antipático del pintor belga.»

No quiero dudar que el alma se ve reflejada en los paisajes de Latorre; todo lo contrario. Pero debo confesar que es la primera vez que oigo calificar el arte de Haes de esta manera, y en vez de acudir a sus discípulos en busca de algo que podría darme algunos datos sobre la estancia del gran pintor belga en España, contestaré al tono despectivo que sobre su pintura emplea el biógrafo de Leandro Latorre con las pruebas en la mano, es decir, convidando al lector a pasar un buen rato en la sala especial que tiene en el Museo Moderno, y así juzgará sus obras y no comprenderá que un crítico o un aficionado que quiere elogiar a un artista tenga para su maestro palabras tan poco amables que de una plumada intente hacer desaparecer todo el arte y toda la influencia de Haes sobre la regeneración del paisaje en España.

Si Haes hubiera tenido los defectos indicados por el articulista, desde luego la Academia de San Fernando no lo hubiera elegido como profesor de paisajes—él hizo desaparecer en España el paisaje convencional—y hoy no podríamos admirar las obras de Jaime Morera y Antonio Gomar en el mismo Museo.

Ahora bien, si el articulista para elevar el talento de Latorre no la ha querido reconocer el de su maestro, me voy a permitir hacerle algunas indicaciones para que vuelva de su error, haciendo abstracción de algunos detalles para mirar en conjunto la obra de Haes.

Haes pintó la naturaleza tal como se presentó delante de sus ojos; lo más saliente de su obra es la tranquilidad que inspira al que admira sus pinturas; la línea del horizonte es bastante baja para darnos una verdadera idea de la naturaleza; la idea del infinito se nos muestra instantáneamente en sus cuadros; no se ve, como en algunos de otros pintores, un trozo de la naturaleza que no nos dice nada de su grandeza, de su majestad.

Lo mismo nos pasa con sus fragmentos de mar por pequeños que son; comprendemos su inmensidad y hasta parece que oímos el ruido de las olas que se estrellan contra las rocas o que besan las playas.

La mancha de sus cielos es de un natural impresionable.

Carlos Haes, al estilo de estos grandes

DE LA GUARDIA CIVIL

Para alusiones.

Con motivo de unos artículos que se ha publicado estos días, parece que se ha roto un poco el hielo que rodeaba a ciertos estados de opinión, que no se autorizaban, no sé por qué causas. Bien sabe Dios que no he tenido otro remedio que hacer público mi modo de pensar, para no incurrir en descortesías, dejando de acudir a cariñosos demandamientos, como también para no sentir plaza de demandado diplomático o timorato.

Al terreno que me llaman, acudo; siempre, claro es, con mi exclusiva representación personal, con mi propia opinión, sin jactancias ni deseos, no sólo de no tener iniciativas, sino ni la de apoderarme de la de los demás; al contrario, dispuesto a ayudar a todos en esta cruzada que se forma (bienvenida sea) para combatir y destruir a tantos falsos dioses que intencionadamente van descañando al buen público y haciendo perder prestigio a la veterana Guardia Civil.

Más o menos directamente me he visto aludido estos días en algunos periódicos. Por escrito o verbalmente, conocidos o amigos, me han animado o dado consejo. Contesto.

Está exagerado El Universo cuando en su artículo de fondo del día 29 llama crasgo extraordinario de valor cívico al teniente por mí asociándome a la petición de indulto de los hermanos Nerocos. Fueren éstos u otros los desgraciados condenados a última pena, al escribir mi artículo no tuve otro móvil que llamar la atención sobre las frecuentísimas agresiones a las parejas de la Guardia Civil. Está muy reciente lo de Benagabón, y en la actualidad hay otros sumarios por las mismas deplorables causas, para no clamar y velar por los fueros de esa fuerza social-militar.

Si llegado el momento se somete a regla prerrogativa la concesión de indulto, fíjense los Gobiernos y hombres de orden en el porvenir, en que se establecen precedentes funestos. De indultar hoy a los que asesinan en el campo a dos guardias, hemos de indultar mañana a otros autores de los mismos delitos. No debe ser, pero será el indulto de los Nerocos. Prevengámonos. Y díctense el mismo día del indulto severas disposiciones que se hagan llegar a toda España, por todos los pueblos, determinándose que no se cursará en lo sucesivo ninguna propuesta de indulto para los que atentan de muerte contra guardias civiles cuando éstos vayan o estén de servicio.

Para Maro Medina, por mi parte, ni piedras ni mármoles. Tal vez buscando encontráramos por esas poblaciones estatuas, bustos o lápidas conmemorativas de quienes al morir no lo fueron por tan bello motivo como el del pobre Marco, ni por una causa tan inmediata al exceso del cumplimiento del deber.

En los tiempos actuales ya es mucho, más que cumplir con el deber. Al que en él se excede deberían perpetuarlo. Ya esto hacen otras Armas, otros Cuerpos, otras instituciones civiles o militares. ¿Por qué razón no habría de hacerlo la Guardia Civil? Hablo en abstracto.

Que en este caso concreto ya dije en otra ocasión que con sólo ponerlo a continuación de Gabaldón, Ramos y Maroto, en la relación de los que murieron en el campo de batalla o en el desempeño de su especial servicio, bastaba.

Muy conforme con El Libro de Oro. Pero que sea una anotación verdad que figure en todos los puestos, líneas y compañías. Porque sé, mejor dicho, he visto, que un oficial al que se le concedió el empleo por morir prestando servicios extraordinarios a la na-

LOS TEATROS

ACETILLAS

Parque de la Ciudad Lineal.—Con extraordinaria concurrencia, como justamente se esperaba se verificó anteyer por la noche la inauguración de la temporada en el parque de la Ciudad Lineal, concurrencia que, no solamente por lo numerosa, sino por lo distinguida, ha sentado el precedente de que este parque ha de ser durante todo el verano el lugar predilecto del público madrileño.

La compañía de ópera y zarzuela que actuó en el teatro fué muy del agrado del público, obligado a repetir algunos números de las zarzuelas representadas, mereciendo plácemes todos los intérpretes de las obras por su acierto.

Los números que actuaron en el kursaal, números de variedades, también fueron muy del agrado del público, que por su deseo todavía estarían cupletistas y bailarinas cantando y bailando.

Siendo sinceros, hemos de afirmar que notables son dichos números, y contra la costumbre en esa clase de espectáculos, han de durar varios días en los carteles.

La máquina voladora y todos cuantos muchos recreos existen en el parque no dejaron de verse concurridísimos, como también el restaurant, que por su servicio y situación se verá precisado a ampliar el número de mesas.

Como tantos fueron los espectáculos, nos limitamos hoy a dar cuenta de la inauguración, para reseñar en días sucesivos cada uno de los números.

VIDA DEPORTIVA

CICLISMO

Campeonato de España. BILBAO. (Domingo, tarde.) Hoy se ha corrido el campeonato de España, de cien kilómetros en carretera, en el que han tomado parte veintidós corredores.

Entre éstos se contaba Oscar Leblanc, que el pasado año obtuvo el campeonato.

La clasificación de la carrera ha sido la siguiente:

- Primero, Febrer, de Palma de Mallorca, en 3 horas, 14 minutos, 3 segundos y 3/5. Segundo, Zumezu, de Baracaldo, en 3 horas, 14 minutos y 16 segundos. Tercero, Magdalena, de Barcelona, en tres horas, quince minutos y tres segundos. Cuarto, Manchón, de Madrid, en tres horas, diez y ocho minutos y nueve segundos. Quinto, Bazaldúa, de Bilbao, en tres horas, diez y ocho minutos y veintidós segundos. Sexto, Gorozitza, de Baracaldo, en tres horas, diez y ocho minutos y treinta y nueve segundos. Séptimo, Leblanc, de Madrid, en tres horas, veintitrés minutos y ocho segundos. Octavo, Minguez, de Vitoria, en tres horas, veintinueve minutos y veintiseis segundos.

Varias protestas. Los corredores han formulado ante el Jurado numerosas protestas, presentando gran cantidad de tachuelas de las que dicen estaba sembrada la carretera.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 2 de agosto de 1915.

Table with columns: NÚMEROS, PREMIACIONES. Lists winning numbers and prizes for various denominations.

2 aproximaciones de 1.000 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio primero.

2 id. de 750 id. id., para los del premio segundo.

2 id. de 518 id. id., para los del premio tercero.

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete, entendiéndose, con respecto a las señaladas para los números anterior y posterior al de los premios primero, segundo y tercero, que si saliese premiado el número 1, su anterior es el número 32.000, y si fuese éste el agraciado, el billete número 1 será el siguiente.

Los premios se pagarán en las Administraciones donde hayan sido expendidos los billetes respectivos, con presentación y entrega de los mismos.

El siguiente sorteo se celebrará el día 11.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing winning numbers for 300 peseta prizes across multiple denominations (e.g., 10 mil, 20 mil, 50 mil).

ción, no está, no aparece en el cuadro de honor de la Comandancia a que pertenece. Marcos Medina es merecedor de que para siempre se recuerde su muerte. Con tanta basta. «Murio cobardemente asesinado en Cueva Baja por quien quiso ser Cain. Hizo profunda labor social...»

Al amigo Esprit, que tanto espera de mis iniciativas, le habrán defraudado estas líneas. Dios me libre de iniciar. ¿Para qué? No me faltarian disgustos. Gabaldón! Hoy hace seis años que lo enterraron! Seguro que de no ser guardia civil se le erige un recuerdo. Murio en un balazo heroico, se excedió en el deber. Busco la muerte. Por ahora no hay otro remedio que esperar. Ya vendran otros tiempos...

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD es una panacea que reanima al convaleciente, despierta el apetito, suministra fuerzas y devuelve a la sangre y los tejidos la tonicidad perdida en la enfermedad. 24 años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares, rechácese.

ALCANCE POLITICO

El gobernador de Barcelona telegrafía ayer se verificó un mitin en Pueblo Socio, que está en el Paralelo, y que al terminar, unos quince o veinte individuos se dirigieron a las Ramblas dando gritos de vivas a Francia! pero, perseguidos por algunas parejas de guardias, buyeron, no llegando a vestir lo sucedido importancia alguna.

En Valencia ha sido elegido senador por 280 votos el candidato adicto D. Mariano Fernández Córdova.

Se ha encargado del Gobierno civil de Orense el secretario, por haber comenzado a hacer uso de la licencia que le ha sido concedida el gobernador propietario.

El subsecretario de Gobernación ha manifestado ayer tarde que el hecho de que no haya sido suspendido el mitin de ayer en la Casa del Pueblo, en el que no se ha tratado de la neutralidad ni de la guerra, prueba que el Gobierno no limita el derecho de reuniones cuando en éstas no se trata de ninguno de dichos dos temas.

También ha dicho el Sr. Sáez de Ovejuna que el gobernador de Guadalupe ha telegrafado que el día 25 se celebró en Pastana el mitin de que en estos días se ha hablado; pero que no habiéndole dado cuenta de él el alcalde, ha mandado se instruya expediente para depurar si la ley se ha cumplido o no.

El gobernador de Barcelona dió anoche cuenta al Gobierno de que en un restaurant de aquella capital se reunieron unos 40 o 50 jaimistas disidentes, presididos por el señor Iglesias (D. D.)

Después de la comida dieron algunos vivas a Alemania, dando esto ocasión a que los guardias penetraran en el local y disolvieran la reunión.

El gobernador añade que ha puesto el hecho en conocimiento del Juzgado.

Informes oficiales de Gijón confirman que el Consejo de Administración de la Compañía del ferrocarril de Langreo ha aprobado las bases propuestas para solucionar las diferencias existentes entre dicha Compañía y los obreros.

Como consecuencia de ello ha quedado solucionada la huelga en proyecto.

En Palencia había anunciado para ayer un

mitin obrero para protestar contra la conducta del Gobierno, respecto de reuniones públicas. Hubo que suspenderlo, porque los oradores...

Anoche llegó a Madrid el gobernador de Guadalupe. Este conferenció con el Sr. Sáez de Quejana, informándole de lo ocurrido en Pastrana...

Existe una finca, propiedad de éstos, y propietaria de la herencia que los dejó la duquesa de Pastrana y que se alquila para posada...

Esta mañana ha regresado a Madrid el ministro de la Gobernación. En la estación esperaban al Sr. Sánchez Guerra...

El Sr. Sánchez Guerra recibió después a los periodistas, manifestándoles que no tenía ninguna noticia que comunicarlos.

En cuanto a la campaña que sus organizadores se proponen continuar en provincias, dijo que el Gobierno persistirá en la conducta trazada...

Ha celebrado conferencias con varios gobernadores, entre ellos con el nuevo de Almería, que en breve marchará a posesionarse del cargo.

El Sr. Dato concurrió esta mañana a la estación del Norte, para recibir al Sr. Sánchez Guerra.

Después se dirigió a su despacho oficial, en donde recibió diferentes visitas, entre ellas la del ministro de la Guerra.

Este le dio cuenta de un telegrama que habla recibido del general Jordana, anunciándole que mañana se proponía salir para Melilla...

Conferenció por teléfono el Sr. Dato con el ministro de Marina, manifestándole éste que la familia Real continuaba sin novedad.

El próximo miércoles por la tarde marchará a Galicia el señor ministro de Hacienda. El mismo día por la mañana, a las once, se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros.

S. M. el Rey ha firmado el siguiente decreto: GUERRA.—Ascendiendo al empleo de subintendente de primera clase al subintendente de segunda D. José de Madariaga y Castro...

INTERESES DE HUELVA LABOR PATRIÓTICA Un sueto publicado en LA CORRESPONDENCIA de ESPAÑA dando a conocer el propósito de la República de Chile para establecer en España depósitos francos de nitrato de sosa...

La idea, que calificamos de patriótica, porque entendemos que cuanto tienda a ensanchar el reducido círculo en que se desenvuelve nuestra naciente industria es, a la vez, hacer patria, escriba sencillamente en esos depósitos francos, de indudables beneficios para la agricultura nacional, se establezcan en Huelva, donde, por fortuna, existen elementos más que suficientes para convertir esa hermosa realidad los propósitos del Gobierno chileno...

Como fundamento de esta petición, exponemos que siendo la provincia de Huelva la zona más importante del universo para la producción de pirritas, combinando este mineral con el nitrato se obtendrá este mineral y nitrato en abundancia, cuyas materias maravillosas descubrimientos ha realizado la ciencia química en otros países, donde los sabios han hallado, entre los tarros del laboratorio grandes, poderosos, que los había de del resto de los pueblos que sólo viven al amparo de sus tradiciones y de lirismos incompatibles con estos tiempos progresivos.

Aparte la atendible circunstancia que defacilidad de implantación y desarrollo de este proyecto, uno de los mejores puertos de la

nación. Dispone también de superficies de terrenos, donde podrán ser emplazados los depósitos, aislados por completo de la población; los soberbios muelles definitivos permitirán atracar a los mismos buques de alto bordo, y las excelentes condiciones de navegación y abrigo de su puerto, permitirán que el tráfico de tan interesante materia sea rapidísimo y adquiera, por tanto, la mayor importancia.

Además, el dragado realizado recientemente ha proporcionado un fondeadero y un canal de acceso de ocho metros de calado en bajar, y de doce en pleamar, para que los buques de seis a ocho mil toneladas maniobren en todas las mareas, y los de diez mil en adelante aprovechen el puerto en las pleamareas, circunstancia que abarataría los fletes, pues sabido es que los precios de éstos decrecen cuando el tonelaje de los barcos aumenta y, por consiguiente, la importación de nitratos y la exportación de materias químicas a todos los países del mundo podrá hacerse en condiciones de economía que no admita competencias.

Por último, con estos depósitos se establecerán grandes fábricas para la transformación del nitrato y la pirita en ácido sulfúrico y nítrico, que darán ocupación a centenares de obreros; se fomentarán nuevas industrias, y Huelva, que sólo vive en la actualidad de la minería, contará en plazo breve con otros venenos de riquezas.

No es aventurado suponer que esos elementos reunidos producirán un considerable desarrollo industrial y comercial que beneficiará a toda España, la cual cambiará de aspecto indudablemente y se manifestará a la vida moderna al modo de esas otras naciones cuyo poderío suele ser nuestra constante pesadilla.

Con el Sr. Montenegro, cuya labor es merecedora del mayor encomio, trabajan con entusiasmo cerca de los Poderes públicos, para llevar a cabo tan importante mejora, el digno presidente de la Junta de obras del puerto, D. José Sánchez Mora y Estrada, y cuantos señores forman parte de la misma, alentados por la esperanza de abrir una puerta al comercio mundial.

También el alcalde, Sr. Ruifernández, en la sesión celebrada anoche por el Ayuntamiento, presentó una moción inspirada en términos levantados, para que la corporación municipal se una a estas gestiones, que serán apoyadas por los representantes en Cortes. Elevemos, pues, nuestros corazones y demos paz por un momento a rencillas políticas, y por consiguiente a los consabidos leitos regionalistas, abortivos la mayoría de las veces de ideas grandes, y convengamos que Huelva, por las razones expuestas, es la indicada para inaugurar en el suelo patrio esa fuente de riqueza que nos brinda la República chilena, cuyo ofrecimiento no debe desaprovechar el Gobierno del Sr. Dato por altas razones de interés nacional.

El Gobierno austriaco ha prohibido la venta y el empleo de la nata. COLTANO (Italia), 2 agosto, 8 mañana. Mando supremo, 1.º agosto.—En el valle Spellegrino (Avisio), el día 30 el enemigo renovó con mayor fuerza el ataque fracasado el día 28 contra nuestras posiciones de Costa Bella. No obstante la ayuda de la artillería, situada en la vecina colina de Omber, las tropas enemigas fueron esta vez también rechazadas por completo hasta el Norte.

En la zona de Livinallonga (Alto Cordevole), algunos destacamentos de infantería enemiga intentaron ocupar por sorpresa, en la tarde del 29, la cima de Pescos y del Sasso di Mezzodi; pero nuestras tropas consiguieron ponerlos en fuga.

En Carnia, el día 30 tuvimos éxito, merced a una atrevida y bien armonizada combinación en arrojar al enemigo de Porcella, Cinalvo y del Pizzo oriental (Alto Dagna). Mientras atacábamos directamente por el frente, por las pendientes se atacaba gradualmente por varios sitios a una columna que se extendía desde Porcella di Viaccia hacia Lusnitz, en el fondo del Val Polla.

Nuestra Infantería se apoderó con grandes ímpetus de las trincheras de Porcella, arrojando de ellas al adversario a la bayoneta y cogiéndole 107 prisioneros, entre los cuales había siete oficiales.

Contribuyó al buen éxito de esta empresa la acción eficaz y precisa de nuestras baterías de artillería pesada, que destruyeron las trincheras enemigas y alargando la puntería, impidieron la llegada de refuerzos.

En el Carso, la noche del 31 el enemigo inició un vigoroso ataque contra nuestra ala derecha en la zona del monte Reibus; pero fué rechazado con grandes pérdidas.

En Oberdober, nuestros centinelas descubrieron una gran columna de tropas en marcha, é inmediatamente la artillería pesada hizo sobre ella un fuego eficazísimo, dispersándolas con gravísimas pérdidas.

Durante el día continuó nuestra ofensiva contra todo el frente, tomando más trincheras y cogiendo 348 prisioneros, entre ellos 14 oficiales.—Cadorina.

EN LOS MINISTERIOS INSTRUCCIÓN PÚBLICA Por indisposición de la señora presidenta del Tribunal, se han suspendido los ejercicios de oposición a las cátedras de Labores y Dibujo artístico.

Institutos. Han sido firmadas por el ministro de Instrucción pública las propuestas de Tribunales para juzgar las oposiciones a las cátedras siguientes: Matemáticas, de Cartagena, oposición libre; Geografía é Historia, de Cartagena, entre auxiliares; Matemáticas, de Huelva y Cádiz, entre auxiliares; Geografía é Historia, de Lugo, entre auxiliares; Física y Química, de Jerez de la Frontera, oposición libre; Idem id., de Teruel, entre auxiliares; Lengua francesa y Lengua y Literatura castellana, de Cartagena, libre; Lengua francesa, de Reus, entre auxiliares; Dibujo, de Teruel, idem; Caligrafía, de Almería, Mahón y Figueras, idem; Agricultura, de Baeza, idem; Agricultura, de Ciudad Real, Lugo, y del Cardenal Cisneros, libre; Historia natural, de Teruel, entre auxiliares.

Escuelas Normales. Se concede un ascenso de 500 pesetas, por el primer quinquenio, a D. Miguel Lóñez Atocha, profesor de la Escuela Superior del Magisterio.

Se nombran: a D. Cipriano Guerra, profesor de la Normal de Cáceres; a doña Emilia Elias, directora de la Normal de Gerona, y a doña Fulgencia Arraiz, auxiliar interina de Letras de la de Navarra.

SERVICIO DE TRANSPORTES para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

SUCESOS DEL DIA Denuncia. Salvadora Albadalejo, de diez y siete años, que vive en la calle de Emilio Raboso, número 5, Puente de Valdeca, ha denunciado a una desconocida por sustracción de varias prendas, valoradas en 20 pesetas.

Mal despertar. Con la misma tranquilidad que si estuviera en una cama de un hotel, echóse a dormir en la acera de la calle de Corcos el vaquero Santiago Solares, de veinticinco años.

Como no dejaba pasar con su cómoda postura, una señora le rogó que se apartara de aquel sitio.

El vaquero, que tiene por lo visto muy mal despertar, por toda contestación echó mano a la navaja y a punto estuvo de agredir a la señora que en formas corteses le había suplicado que la dejase circular por la acera.

No pudo llevar a cabo la agresión porque el guardia de Seguridad Eduardo Jiménez, de servicio en el Gobierno civil, se interpuso.

Entonces Santiago se abalanzó sobre el guardia, que tuvo que sacar el revólver para evitar la agresión y reducirle a la obediencia, consiguiendo tras no pocos esfuerzos, y después del consiguiente escándalo, llevarle a la Comisaría del Centro.

Juegos infantiles. Bernardo García y García, de ocho años, se cayó jugando con otros en la calle de Ferrer del Río, núm. 22, y se causó una contusión de segundo grado en la región abdominal.

Las embaucadoras. A Salvadora Alba Fernández, de diez y siete años, la sustrajo con engaños un lio de ropa una mujer que le salió al encuentro en la plaza de la Independencia.

NOTICIAS GENERALES Además de los que ya publicamos, hemos recibido para la desgraciada familia de un periodista fallecido los siguientes donativos: De D. Patricio Abad, 2 pesetas; de doña Pilar Santamaría, 10, y de H. R., de Alicante, 10.

Todas las cantidades han sido entregadas, y en nombre de los favorecidos damos las gracias a los caritativos donantes.

BLANDURA DE ENCIAS, CURASE con Licor del Polo. Estación Ampelográfica Central.—Las oficinas de este centro oficial se han trasladado a la calle del Rey Francisco, núm. 18, bajo, siendo las horas para el despacho de ocho de la mañana a una de la tarde, todos los días laborables.

Hoy lunes 2 de agosto publicará «La Correspondencia Militar» un número extraordinario de seis páginas, con un gran croquis de todos los teatros de operaciones de la guerra actual é interesantes artículos de los generales, jefes y oficiales—reputados escritores militares—que forman el Comité técnico del colega, en cuyos trabajos se presentará al público el balance estratégico, diplomático, moral, orgánico, naval y económico de la gran campaña que se está desarrollando al finalizar el primer año de ella.

Anoche se recibió en la Dirección general de Seguridad un oficio del juzgado que entiende en la quiebra de que han hablado estos días los periódicos, dejando sin efecto el anterior, en el que se ordenaba la busca, captura y retención de bienes de D. Manuel López Tejada.

REGISTROS DE LA PROPIEDAD Se hallan vacantes los siguientes registros de la propiedad: De segunda clase, Córdoba, Montilla, Burgos, Caba y Borjas Blancas. De tercera clase, Laguardia, Guernica, Castuera, Orotava, Fuentesauco, Antequera, Moguer y Lucena del Cid.

MARRUECOS Tetuán. El general en jefe piensa salir mañana 3, por la tarde, para Melilla, y el 6 para Larache, donde revisará el territorio.

PROVINCIAS Recuerdo a los músicos madrileños. VALENCIA. (Domingo, noche.) Los profesores que forman las bandas municipales de Madrid y de Valencia han estado en el cementerio para depositar flores en las tumbas donde reposan los restos mortales de los que fueron sus compañeros, Sres. López Doñate y Ripoll. Penitenciaron los finados a la Banda Municipal de Madrid y murieron en Valencia cuando vinieron con ocasión de otra feria.

La Sociedad coral El Micalet, asociándose al homenaje, hizo entrega, por mediación de su presidente, de un cesto de flores para que fuesen depositadas en las tumbas de los músicos madrileños.

Un donativo. Cuando ha visitado la Asociación de Caridad la banda del Centro Filarmónico, de Córdoba, el presidente del mismo ha dejado un donativo de 250 pesetas.

Concierto de la banda de Madrid. VALENCIA. (Domingo, noche.) Con gran animación y enorme concurrencia se ha verificado el concierto de la Banda Municipal de la corte.

Dirigió el maestro Villa, que fué aclamado. Las ovaciones tributadas a la banda fueron verdaderamente imponentes.

El público dió vivas a Madrid y Valencia. Concejales expulsados. BILBAO. (Domingo, noche.) Los socialistas han celebrado una asamblea en la Casa del Pueblo.

En ella se ha tomado el acuerdo de expulsar del partido socialista a todos los concejales que componen la minoría del mismo en el Municipio de Bilbao, con la única excepción de Facundo Perezagua.

En favor de San Ignacio. SAN SEBASTIAN. (Lunes, mañana.) Según comunican del valle de Azpeitia, las fiestas de San Ignacio han transcurrido animadísimas.

En la residencia de la Compañía de Jesús hubo solemnes fiestas religiosas, a las que asistieron peregrinaciones de Azpeitia, Azcoitia y demás pueblos del valle de Loyola.

En la capital hubo también la típica y tradicional romería fluvial a Loyola, asistiendo numerosas embarcaciones, varias de ellas vistosamente engalanadas.

Fiestas colombinas. HUELVA. (Lunes, mañana.) Han comenzado los festejos colombinos, que están animadísimos.

Durante la mañana, varias bandas de música recorrieron la población tocando dianas. En el tren mixto procedente de Sevilla llegó una compañía del regimiento de Soria, con bandera y música, siendo recibida en la estación por las autoridades y un inmenso gentío.

La tropa cruzó las principales calles, dirigiéndose al Ayuntamiento, depositando la bandera.

En las calles del tránsito veíanse las casas con los balcones engalanados, haciendo también la belleza de las muchachas de la ciudad. El paso fué presenciado por casi todo el vecindario.

El gobernador, el alcalde y otras autoridades visitaron al almirante Guillard, cumplimentándose y cambiándose frases de afecto. Mañana devolverá las visitas.

AVISOS UTILES ¿Queréis conseguir fabricaros con gran economía sifón, soda, jarabe, vino, leche, espumosos? Compré ustds las cápsulas de ácido carbónico que se expenden en ferreterías, establecimientos ortopédicos, etc. Precio de la cápsula para un litro, pesetas 0,10.

BALNEARIO DE PANTICOSA Prototipo de las aguas nitrogenadas. 1.636 metros sobre el nivel del mar. Temporada oficial de 15 de junio al 21 de septiembre. El pedido de informes, folletos, tarifas, así como aguas, dirijase al Admor. general, DON. EDUARDO GALVEZ, residente en el balneario los meses de junio, julio, agosto y septiembre, y en Zaragoza, el resto del año. Automóviles a la llegada de los trenes en las estaciones de Sabiñánigo (Huesca) y Laruns (Francia), si el estado anormal de esta nación lo permite, 14 HORAS DE MADRID AL BALNEARIO

Tos garganta. Pastillas Caldeño, ptas. 1,50. CRISTAL Y LOZA. ENORME SALDO JACOMETREZO, 50. CASA UNICA

¿Queréis sifón, gaseosa, leche, vino y toda clase de bebidas achaparradas en condiciones higiénicas? Lo encontraréis con el elegante aparato «BLITZ SIFON» por sólo diez céntimos litro. Pídale: ferreterías, establecimientos ortopédicos, etc.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid Los días 2 al 5 de agosto, de diez a dos, estarán expuestos en la sala central de ventas, plaza de las Descalzas, los lotes de ropas y objetos diversos, empeñados en noviembre de 1914, que corresponde vender en agosto de 1915.

La subasta pública tendrá lugar en los días 6 al 13 de agosto. En las porterías de los edificios centrales se expende, a cinco céntimos, el «Boletín de Ventas».

MODO DE EXTERMINAR EL GERME DE LA CASPA Por un especialista. Ya se sabe que el germen de la caspa es la causa de todas las enfermedades del cuero cabelludo, así como de la calvicie y canas prematuras; pero si muchos supieran que es también indirectamente responsable de los más graves casos de catarro y tisis, apreciarían la importancia de un específico destructor de este germen. Nos es, pues, particularmente grato dar a conocer aquí el siguiente específico, descubierto por un eminente hombre científico y especialista, después de repetidos ensayos, para destruir el germen de la caspa con una, dos ó tres aplicaciones. La receta puede hacerse en casa, ó cualquier farmacéutico puede prepararla. Se compone de los siguientes ingredientes: 30 gramos de Lavona de Composéé, 7 decigramos de mentol cristalizado, 50 gramos de alcohol a 90º y 45 gramos de agua. Mézclase bien, y cuando se haya dejado reposar media hora, empleese. Aplíquese por la mañana y por la noche, frotándola con los dedos en el cuero cabelludo. Esta preparación no es tintura y no tiene rival en lo que respecta a estimular el desarrollo de la cabellera, hacer desaparecer las canas y restaurar el cabello a su color primitivo.

AVISO.—Esta loción no debe aplicarse en ningún lugar donde no se desee que crezca el cabello, y se deben evitar tónicos que contengan alcohol de madera venenosa.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

EL SENOR D. Bonifacio del Avellanal y Zavalbeitia HA FALLECIDO EL DIA 1.º DE AGOSTO DE 1915 EN SU FINCA DE BUENA-VISTA (TOLEDO) Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica. R. I. P. Su Director espiritual el muy reverendo Padre Prior de los Carmelitas Descalzas, Fray Gregorio de la Virgen del Carmen; sus desconsolados hijos, doña María, D. Bonifacio y doña Patricia; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes. RUEGAN a sus amigos que sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones. El traslado del cadáver se verificará el día 2 del corriente, a las nueve de la mañana, desde la capilla ardiente se dirán misas de seis a nueve de la mañana. Varios Sres. Friends han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DURANTE EL MES DE AGOSTO

Los Almacenes de la Puerta del Sol pondrán a la venta,

con grandes rebajas, todos los Retales y Cabeas de Piezas de tela de seda y de lana, Muselinas, Gasas, Tules, Orespases, Batistas, Plumetis, Percales y otra infinidad de telas y adornos, Cintas, Pasamanerías, etc., etc., con el fin de liquidar todo lo sobrante de la temporada de verano para poder dar cabida a las innumerables partidas de géneros que se reciban del extranjero para la próxima temporada de invierno. También se liquidará todo lo sobrante de la confección de Ropa blanca, como Retales de telas de hilo y algodón, nansés, bordados y encajes, etc., etc. Todos los retales llevarán su precio fijo marcado. El comprador, por lo tanto, si desea podrá despacharse solo.

15--PUERTA DEL SOL--15. ENTRADA LIBRE.

Ventas al por mayor y menor. Se remiten muestras a provincias.

GRATIS A LOS HERNIOSOS

Un sencillo método que ha curado a cientos de personas sin dolor, sin peligro, sin impedir el trabajo y sin ninguna pérdida de tiempo.

A TODOS SE OFRECE UN ENSAYO GRATIS

La hernia (quebradura) es curable sin operación, dolor, peligro ó pérdida de tiempo. Cuando decimos curable no queremos dar á entender que la quebradura puede únicamente retenerse, sino que se efectúa una cura que le permitirá á usted quitar su braguero.

A fin de convencer á usted y á sus amigos herniosos de que nuestro descubrimiento efectivamente puede curarle, podemos hacer una prueba que no le costará nada á usted. Una cura significa la cesación de todo sufrimiento, un crecimiento nuevo del vigor físico y mental, la facultad de gozar de nuevo las delicias de la vida y muchos años de bienestar y de satisfacción añadidos á su vida. Le ofrecemos á usted gratuitamente una muestra de nuestro tratamiento, que ha curado en cientos de casos.

No manie usted dinero: simplemente llénese el cupón abajo, indíquese en la ilustración la posición de la quebradura y devuélvanos este cupón No dude, ni por un momento, de este importante asunto, ni constinte usted dejarse atormentar más por bragueros ya achos, baratos y comunes. Esta oferta es la más oportuna que jamás se haya hecho, y todos los que padecen de hernia deberían aprovecharla inmediatamente.

CUPÓN (S. 155)

Márquese en esta ilustración la posición de la quebradura, sírvase contestar á las preguntas, entonces córtese el cupón y diríjalo al Dr. W. S. RICE, 8 & 9, St. Pancrater Street, Londres, E. C.



¿Qué edad tiene Ud.?

¿Le hace sufrir la quebradura?

¿Lleva Ud. un braguero?

Nombre.....
Domicilio.....

Queréis la salud??



Ferro-Quina BISLERI

Cura primavera de la sangre. Reconstituyente poderoso, tónico eficaz, aperitivo e higiénico. Venta en farmacias y droguerías. Depósitos: PEREZ MARTIN Y COMP. - Alcalá, 9, Madrid.

YVERDON (Suiza). Pensión para Señoritas.

Lago de NEUCHÂTEL «LE MANOIR»
Francias y lenguas modernas, perfeccionamiento. Parque sembrado. Roboraciones de L. - Mme. Gaydou-Cholly.

FOTOGRAFIA SIUL

Es la preferida del público distinguido, y la más elegante y cómoda de Madrid. Especialidad en retratos de bodas y niños. (Carrera de S. Jerónimo, 29. Tel. 3 411. Hay ascensor.)

Vapores correos españoles

de Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz. Salidas en el mes de agosto.
PARA SANTOS, BONTIENVO Y BUENOS AIRES De Barcelona, el 17. De Valencia, el 18. De Almería, el 19. De Málaga, el 19. De Cádiz, el 21.
PARA CANARIAS, ANTIJAS Y ESTADOS UNIDOS De Barcelona, el 15 y 23. De Valencia, el 17 y 21. De Málaga, el 9 y 23. De Cádiz, el 11 y 25. - Camerado servicio para pasajes de todas clases. - ASISTENCIA MEDICA GRATUITA.

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL

de los herederos del EL CIEGO (Alava).
Pídanse en todos los hoteles y restaurantes. DEPOSITOS EN MADRID
Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecaisting, Principe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo 10 y 15.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.
D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones 12.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza 15, 6 Infantas, 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, 1 y 3.
D. P. Pidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».
Aviso muy importante á los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella. - Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

AVISO

La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte, 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

ANEMIA

debilidad, neurastenia, raquitismo infantil, vómitos prematuros, curarse con vino Fortificado Victoria. Bodega y Pesta. Victoria, 3, Madrid.

CAFFES

Desde 4,50 hasta 2,50 pts. kilo. Mecla, Moka, (aracollily) P. Rico, 5,4 pts. kilo. chocolates á brazo. Plaza Santa Ana, 12.

CAMAS

La casa que más vende en Madrid, de esq. garantiza su dorado inglés inimitable. s. a. a. d. r. Fábrica. BORADAS Cabeza, 34.

BANDEJAS

repujadas y de servicio, cubiertos y demás objetos plata de ley al peso, vendedo baratos. Antiguo Platería de López - 4, Zarzosa, 4.

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, gemas y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

¡Atencion! ustedes mismos os cubiertos y miles de objetos con Electro-Plata y quedarán nuevos. - Pedido en droguerías y ferreterías 2 pesetas franco. Por correo, 2,50. V.° Yssouffe, Argenteuil, 21.

JARABE DE GIBERT

y Grajeas AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS de la SANGRE Prescritos por los primeros Médicos Preparado por BOUTIGNY-DUHAHEL, Farmacéutico DESCONOCIDO DE LAS IMITACIONES. Acampora, Malines, Leffia, Paris.

NO EQUIVOCARSE

Si queréis ir á la moda y economizar dinero, comprad los pesaguas combribitas, abanicos y bastones, á M. de DIEGO 12, PUERTA DEL SOL, 12.

VERDADERA GANGA

Por haber fallecido el dueño, se vende, en condiciones sumamente ventajosas, un solar en construcción, con tres caras de pared de ladrillos, como cerco, y varios materiales en la Guindalera, calle del Marqués de Alhambra, esquina á la de Cartagena. Para mayores detalles: Bolán, 4, 2.º piso; de seis á ocho tarde, D. Adolfo García.

LEGITIMOS NEUMÁTICOS INGLESES

DUNLOP

AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA
Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid
TELÉFONO 4741 TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

ACADEMIA DE MAZAS

Preparatoria para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos, CALLE DE VALVERDE, NUMERO 22, MADRID
Preparación por secciones independientes, para ingresar en las escuelas de Caminos, Industriales, Agrónomos y Arquitectura. - Integrido especial para treinta alumnos, con la garantía de la vigilancia directa del mismo director. - Pídanse reglamentos y programas al Dr. D. Alejandro de Mazas y Mardomingo.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMNIBUS DE MADRID

OFICINAS: Paseo de los Pontones, núm. 2.

Esta Sociedad admite proposiciones hasta el día 5 de agosto próximo, para el suministro de paja de trigo por dos años, con destino al ganado de la misma.

El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en las oficinas de dicha Empresa a disposición del que desee informarse de su contenido.

GRANDES HOTELES Y BALNEARIOS, TERMAS NATHEU Y SAN FERMÍN

ALHAMA DE ARAGÓN
Tratamiento de toda clase de reumatismo, enfermedades de la vejiga, orina, matriz, nerviosas y del aparato respiratorio. Para detalles en Madrid, Fallarés, Bolsa, 2, y en Alhama, dirigiéndose á la Administración: Thermas y San Fermín.

AIFAIFA á 11 ptas. los 100 kilos

de Aragón, superior clase y á domicilio. - Pajita blanca superior, á 6 pesetas sacó á domicilio. - Pajita blanca por vagones completos y sobre vagón fábrica á precios económicos. - Heno superior barato á domicilio. - Haja de F. López - Romanones, 20, principal, Madrid. - Teléfono 8.203.

ANEMIA

debilidad, Verdadero HIERRO QUEVENNE El más activo y económico, si usted lo necesita. - Exportador, 14, R. Boquer, - Barcelona.

ORO Y PLATA

Platino, Brillantes Perlas y Lameradas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. S.A.L. 2 al 6, y P.° MAYOR, 21. Tel. 64. 2.241

SANTANDER.-HOTEL FRANCISJA GOMEZ

Boulevard Pareda, número 11 y 12. Unico hotel con ascensor, agua corriente en habitaciones, y de artemientos con cuarto de baño.

CALENTURAS

PALÚDICAS y de todas clases por rebeldes que sean, se curan con PIREXOL (marca registrada). El mejor medicamento contra tercianas, cuartanas ó fiebres diarias. 2 PTAS. ca. en farmacias y droguerías.

TIENDA BARATA ALQUILASE.

Nobles, 7.
50 francos diarios pueden ganar todos vendiendo novedades. Inscribid: America-Trade, 8, Martel, Paris, con sello.
Traducciones de idiomas. 2, callata, 12. 1.º bqda.

La Prensa

Agencia de Anuncios - DE - RAFAEL BARRIOS
Carmen, 18, primero. MADRID
Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicación en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

Unión Vidriera de España

Según anuncio publicado en la Gaceta de Madrid el día 27 de julio del corriente año, esta Sociedad pagará, á partir del 9 de agosto actual, el cupón número D006 de su acciones pagando por cada cupón de la Serie A 1,50 pesetas, y la por cada uno de la B, á deducir de dichas cantidades el impuesto legal. El pago se hará en Madrid, Barbieri, 1, y en Barcelona, Mutazzer, 13, de diez á doce de la mañana.

EL QUENO ANUNCIA NO VENDE LOS TIROLESSES

EMPRESA EDITORA
CONDE DE ROMANONES, 7, 9
MADRID
REPARO DE IMPRESOS

JONASIL

No habrá más Calvos

por ser «ELIXIR JONASIL» del sabio Doctor Jonás, el verdadero é infalible remedio para curar la calviciey parar la caída del pelo INMEDIAMENTE.

Este Elixir ha sido descubierto, después de largos estudios, por el sabio Doctor Jonás, eminente profesor bacteriólogo. Los muchos casos tratados por él con este maravilloso Elixir fueron coronados todos por un éxito completo. Con JONASIL se convencerá el público, en breve plazo, que las virtudes atribuidas á este producto son de verdad, y que todos los elogios son pocos, comparados con el maravilloso resultado que en realidad produce.

Pesetas 12 el frasco. - De venta en las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías.
DEPOSITOS: PEREZ MARTIN Y C.ª Y MARTIN Y DURAN. - MADRID.

AGUAS PURGANTES

DE COSLADA

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA"

Analizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal é son por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás utilizado en su historia. Cedeles ni dolores ni vómitos, como sucede con todas las demás aguas purgantes, las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarse, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes, sus efectos que se conocen al instante, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminentes médicos. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, las enfermedades del hígado, afecciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la papulosis intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la toxicología y reumatismo. Son milagrosas ya en todas las enfermedades de la piel, como en la gran sordera, facieles, erisipela, herpes, oceras y tisis. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes

MARTIN Y DURAN
Tetuán, 3, MADRID
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.